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XV sesji Rady Powiatu w Żninie 
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godz. 900 

 

BRZ.0002...2026 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dzień dobry państwu. 

Otwieram obrady XV sesji Rady Powiatu w Żninie w dniu 23 kwietnia 2026 roku i witam 

serdecznie. Witam panie i panów radnych. Witam pana starostę. Witam Sekretarza Powiatu, 

panią Agnieszkę. Witam kierownika biura rady i zarządu. Witam pozostałych pracowników 

starostwa, a w sposób szczególny witam opiekunów i uczniów, czyli laureatów konkursu 

„Wiedzy o samorządzie terytorialnym”. Szanowni państwo, zarówno na drzwiach 

wejściowych, jak i również w systemie rada, znajduje się klauzula informacyjna dotycząca 

przetwarzania danych osobowych w zakresie transmitowania i utrwalania obrad Rady 

Powiatu w Żninie”. 
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Pkt 2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 2 - stwierdzam 

prawomocność obrad. Na podstawie listy obecności na ogólną liczbę 19 radnych obecnych 

jest 17 radnych, czyli zgodnie z art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym uchwały 

rady zapadają w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady powiatu, a więc my 

w takim razie prawomocnie możemy podejmować uchwały”. 

 

Lista obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

 

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „Przedstawienie porządku 

obrad”. Punkt 3. Dnia 23 kwietnia '26 roku Zarząd Powiatu w Żninie złożył do mnie stosowny 

wniosek dotyczący uzupełnienia i zmiany porządku obrad XV sesji Rady Powiatu w Żninie o 

następujący punkt - punkt 11: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwały w sprawie zadań 

realizowanych przez Powiat Żniński w 2026 roku finansowanych ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych”. Przedstawię państwu wniosek zarządu 

podpisany przez przewodniczącego zarządu pana Zbigniewa Jaszczuka. Na podstawie 

odpowiednich przepisów wnioskuję o uzupełnienie i zmianę porządku obrad XV sesji Rady 

Powiatu w Żninie o następujący punkt - punkt 11. „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie zadań realizowanych przez Powiat Żniński w 2026 roku finansowanych ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych”. W związku z otrzymaną 

informacją dotyczącą zmiany wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych, według algorytmu przypadającego danej jednostce na realizację zadań 

w roku 2026, konieczna jest zmiana w przedmiotowej uchwale. Ponadto wnioskuję do 

wysokiej rady o zmianę kolejności punktów porządku obrad i rozpatrzenie przez wysoką radę 

„Sprawozdania o stanie dróg powiatowych administrowanych przez Zarząd Dróg 

Powiatowych w Żninie oraz plan inwestycji na lata 2026-2028” w punkcie 6 porządku obrad 

ze względu na bardzo ważne osobiste sprawy pana dyrektora. Wysoka rado, zapytuję więc 

kto z obecnych radnych jest za zmianą porządku obrad? Bardzo proszę o zagłosowanie w 

systemie rada”. 
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Głosowało 17 radnych: „za” - 17; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję bardzo. Porządek 

obrad został uzupełniony. Wszystkie głosy za. Przedstawię więc państwu porządek obrad po 

zmianach. Punkt 1 sesji: „Otwarcie sesji”, co już nastąpiło. Punkt 2: „Stwierdzenie 

prawomocności obrad”. Punkt 3: „Przedstawienie porządku obrad”. Punkt 4: „Przyjęcie 

protokołu z poprzedniej sesji”. Punkt 5: „Wręczenie nagród w powiatowym konkursie 

„Wiedzy o samorządzie terytorialnym”. Punkt 6: „Sprawozdanie o stanie dróg powiatowych 

administrowanych przez Zarząd Dróg Powiatowych w Żninie oraz plan inwestycji na lata 

2026-2028”. Punkt 7: „Sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności między sesjami Rady, w 

tym z wykonania uchwał Rady”. Punkt 8: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę sprawie 

wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Gminie Żnin na partycypowanie w 

kosztach działalności bieżącej Żnińskiej Kolei Wąskotorowej funkcjonującej w ramach 

Muzeum Ziemi Pałuckiej w Żninie”. Punkt 9: „Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji”. 
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Punkt 10: „Podjęcie uchwały w sprawie objęcia udziałów w Pałuckim Centrum Zdrowia 

Spółka z o.o. w Żninie”. Punkt 11: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zadań 

realizowanych przez Powiat Żniński w 2026 roku finansowanych ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych”.  Punkt 12: „Podjęcie uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Żnińskiego na 2026 rok”. Punkt 13: 

„Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Żnińskiego”. Punkt 14: „Informacja Komendanta Powiatowego 

Państwowej Straży Pożarnej w Żninie o stanie bezpieczeństwa Powiatu Żnińskiego w zakresie 

ochrony przeciwpożarowej za 2025 rok”. Punkt 15: „Informacja Prezesa Zarządu 

Powiatowego o działalności Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Powiecie Żnińskim”. 

Punkt 16: „Roczne sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Żninie ze swojej 

działalności, a także informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie 

Powiatu Żnińskiego w 2025 roku”. Punkt 17: „Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu 

Współpracy Powiatu Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 

rok 2025”. Punkt 18: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia 

pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Mogileńskim w zakresie powierzenia zadań 

organizacji publicznego transportu zbiorowego”. Punkt 19: „Podjęcie uchwały w sprawie 

wyrażenia woli zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Nakielskim 

w zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego”.  Punkt 20: 

„Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem 

Żnińskim i Powiatem Wągrowieckim w zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego 

transportu zbiorowego”. Punkt 21: „Wnioski i oświadczenia radnych”. Punkt 22: 

„Zakończenie sesji”. Przedstawiłam państwu porządek obrad dzisiejszej sesji”.  

 

Porządek obrad XV sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, punkt 4: 

„Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji”. Protokół z XIV sesji z 26 lutego 2026 roku 

przeczytałam i podpisałam. Wiernie on odzwierciedla przebieg posiedzenia i został wyłożony 
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do publicznego wglądu na 7 dni przed sesją. Kto z obecnych radnych jest za przyjęciem 

protokołu z XIV sesji z dnia 26 lutego 2026. Proszę wysoką radę o zagłosowanie”. 

Głosowało 17 radnych: „za” - 17; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo 

dziękuję. 100% głosów za. 17 radnych zagłosowało pozytywnie. Dziękuję. Protokół został 

przyjęty”. 

 

Protokół z XIV sesji Rady Powiatu w Żninie został przyjęty bez czytania. 

 

Pkt 5. Wręczenie nagród w powiatowym konkursie „Wiedzy o 

samorządzie terytorialnym”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 5: „Wręczenie 

nagród w powiatowym konkursie „Wiedzy o samorządzie terytorialnym”. Bardzo proszę o 
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przedstawienie wyników konkursu „Wiedzy o samorządzie terytorialnym” pana 

Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu pana Pawła Koperskiego. Bardzo proszę”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „szanowni państwo, w związku z 

nieobecnością pana wicestarosty Andrzeja Hłonda, który był przewodniczącym komisji 

konkursowych, przypadł mi zaszczyt przedstawienia wyników XXVI Powiatowego Konkursu 

„Wiedzy o samorządzie powiatowym” w Powiecie Żnińskim. Konkurs odbył się w dniach 26 i 

27 marca. 26 marca rywalizowały między sobą drużyny szkół podstawowych, natomiast 27 

marca szkoły ponadpodstawowe. Celem tego konkursu było oczywiście poszerzenie wiedzy o 

samorządzie terytorialnym, gminnym, powiatowym, wojewódzkim, ale także pogłębienie 

wiedzy o naszym regionie, naszej historii, tradycji, a także i gwarze pałuckiej. W konkursie 

uczestniczyły 3-osobowe zespoły, jeżeli chodzi o szkoły podstawowe - tych zespołów było 

sześć, natomiast jeżeli chodzi o szkoły ponadpodstawowe - tych zespołów było siedem. 

Konkurs oceniany był w dwóch kategoriach: kategorii indywidualnej i kategorii drużynowej. 

W kategorii indywidualnej najpierw była część pisemna, tak zwana testowa, a następnie 

część ustna, gdzie członkowie komisji konkursowej zadawali pytania uczestnikom. Natomiast 

jeżeli chodzi o klasyfikację drużynową, to była wliczana suma punktów z części pisemnej 

testowej plus punktacja zdobyta za prezentację multimedialną dotyczącą Biskupina. 

Szanowni państwo, żeby nie przedłużać, przejdę do ogłoszenia wyników. Rozpoczniemy od 

szkół podstawowych i kategorii indywidualnej; żeby emocje na tej sali rosły, to rozpoczniemy 

od trzeciego miejsca. A więc największą wiedzą na temat samorządu terytorialnego w 

kategorii szkoły podstawowe indywidualnie wykazali się następujący uczniowie. Trzecie 

miejsce - Wojciech Domagalski ze szkoły podstawowej w Mamliczu. Z tego, co wiem, Wojtka 

akurat dzisiaj nie ma z nami.  Tak więc przejdę do drugiego miejsca, drugie miejsce - Izabela 

Niemiec z Zespołu Szkół w Lubostroniu i bardzo bym prosił o wystąpienie i ustawienie się 

tutaj koło flag. No i przechodzimy do pierwszego miejsca. Pierwsze miejsce zdobyła Antonina 

Zielińska ze Szkoły Podstawowej nr 2 w Żninie. A teraz proszę panią przewodniczącą i pana 

starostę o wręczenie nagród”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „drugie miejsce. Gratuluję. 

Wszystkiego dobrego. Życzę, żeby ta wiedz się przydała i była wykorzystana dalej. 

Wszystkiego dobrego”. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wręczam nagrodę i 

gratuluję. Wszystkiego dobrego, powodzenia i dalszych sukcesów. Jesteśmy dumni, że taką 

wiedzę posiadasz”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „dziękujemy. Przechodzimy 

teraz do wyników w kategorii drużynowej szkół podstawowych i w tej kategorii trzecie 

miejsce zajęli uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Gąsawie - opiekun pani Aurelia Grajek. 

Gratulacje. Proszę o wystąpienie. Z opiekunem oczywiście. Dziękujemy. Przechodzimy teraz 

do szkół ponadpodstawowych i a przepraszam najmocniej. Kategoria drużynowa, drugie 

miejsce szkoły podstawowe. Uczniowie Zespołu Szkół w Lubostroniu - opiekun pani Julita 

Jasewicz.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „gratuluję jesteśmy dumni 

– tak trzymać. Wykorzystajcie tą wiedzę. Dziękujemy ten upominek jest dla pani, żeby 

przypominało, że tak świetnie przygotowała uczniów. Gratuluję”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „i przechodzimy do miejsca 

pierwszego. Zwycięzcami w kategorii drużynowej szkół podstawowych zostali uczniowie ze 

Szkoły Podstawowej nr 2 w Żninie - opiekun pani Sylwia Trojan.  Gratulacje”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „pozwólcie, że powiem 

dwa słowa. Kiedy byłam dyrektorem II gimnazjum w Żninie, to pani Sylwia Trojan była moim 

nauczycielem. Byłam tam dyrektorem przez całą kadencję w gimnazjum i gratuluję i jestem 

szczególnie dumna, że nauczyciel, z którym pracowałam ma takie sukcesy, że z wami tak 

pięknie osiągnął taki wynik. Gratuluję. Wszystkiego dobrego. Gratuluję, to wielki sukces”.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „dziękujemy. Teraz już na 

pewno przechodzimy do kategorii szkół ponadpodstawowych i indywidualnie - trzecie 

miejsce zdobył Jakub Małecki - I Liceum Ogólnokształcące w Żninie. Proszę o wystąpienie”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „trzecie bardzo dobre, bo 

na podium. Prawda? Czyli udało się. Gratuluję. Wszystkiego dobrego i życzę dalszych 

sukcesów”.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „dziękujemy. Szanowni 

państwo, drugie miejsce zdobył Jakub Grabski z Liceum Ogólnokształcącego w Barcinie”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „myślę, że przyszły 

samorządowiec, radny. Gratuluję. Wszystkiego dobrego”.  
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Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „myślę, że w przyszłych wyborach już możesz 

brać udział. Gratulacje”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „dziękujemy. No i szanowni 

państwo, pierwsze miejsce indywidualnie w kategorii szkół ponadpodstawowych, 

bezapelacyjnie, z bardzo dobrym wynikiem - Olgierd Pawłowski z I Liceum 

Ogólnokształcącego w Żninie”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „szanowni państwo, w 

sposób szczególny jest mi miło wręczyć to pierwsze miejsce, ponieważ Olgierd był u mnie na 

rozmowie. Pisał pracę o kobietach w samorządzie, o poprzedniej Przewodniczącej Rady 

Powiatu Józefie Błajet, o pani Zofii Kozłowskiej – członku zarządu i o mnie - skromnej mojej 

osobie, dlatego widzę, że wynik świetny, wiedza świetna, wykorzystasz ją. Wiem, jaki 

kierunek wybrałeś, ale radnym możesz być w tym zawodzie. Wszystkiego dobrego. 

Gratuluję”.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „dziękujemy. Przechodzimy 

teraz do kategorii drużynowej szkół ponadpodstawowych. Trzecie miejsce zdobył Zespół 

Szkół Ekonomiczno-Handlowych w Żninie - opiekun pan Bartosz Pejka. Bardzo proszę o 

wystąpienie”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „drodzy państwo, pan 

Bartosz Pejka jest już nam bardzo znany przez kolejne konkursy, które prowadził, przez 

zdobyte miejsca, także możecie być dumni, że macie takiego opiekuna z takim wynikiem, a 

wasza wiedza okazała się bardzo dobra. Gratuluję. Wykorzystujecie to, że macie świetnego 

nauczyciela. Gratuluję. Wszystkiego dobrego i tak co roku, żebyśmy się spotykali”.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „szanowni państwo, 

przechodzimy do miejsca drugiego, które zdobyło Liceum Ogólnokształcące w Barcinie - 

opiekun pan Krzysztof Wolski. Przepraszam, opiekun pani Ewa Gościńska”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „gratuluję. I radna powiatu 

Lidia Kowal, że to Barcin, bo to są dumne nasze radne. Brawo, brawo”.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „dziękujemy. No i szanowni 

państwo, przechodzimy do miejsca pierwszego i chyba tutaj żadnej niespodzianki nie ma, 

ponieważ w pierwszej trójce dwóch laureatów z tejże szkoły, a więc pierwsze miejsce: I 

Liceum Ogólnokształcące w Żninie - opiekun pan Łukasz Pawłowski. Gratuluję i proszę o 

wystąpienie”.  
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „a poprzednia drużyna to 

jeszcze oczywiście Ania Falkowska – nasza radna z Barcina. Przepraszam ciebie. Całą drużyna, 

cała grupa radnych z Barcina. I Henryk się ukrył. Henryk Popławski. Tak, to duma dla radnych, 

bo Barcin. I tu mamy. Gratuluję. Wszystkiego dobrego”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „szanowni państwo, ta 

najprzyjemniejsza część XXVI Konkursu „Wiedzy o samorządzie terytorialnym” dobiegła 

końca. Na sam koniec chciałbym jeszcze raz pogratulować uczniom, przede wszystkim 

odwagi, że zdecydowali się wziąć udział w tym konkursie; wiedzy, którą zdobyli.  Mam 

nadzieję, że ta wiedza będzie w przyszłości procentować, ale w szczególności chciałbym 

pogratulować i podziękować w imieniu całej rady wszystkim nauczycielom, którzy poświęcili 

swój czas, swoją energię, aby jak najlepiej przygotować swoich podopiecznych do tego 

konkursu. Ponadto chciałem również poinformować, że oprócz dyplomów i gratulacji, które 

zostały złożone, uczniowie otrzymali również vouchery. Tak więc wszystkiego dobrego życzę, 

wszelkiej pomyślności. I jeszcze dodatkowo wycieczka do Gdańska, tak więc wszystkiego 

dobrego i życzę dalszej wiedzy na temat samorządu terytorialnego. Dziękuję”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, dziękuję 

Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu panu Pawłowi Koperskiemu za przedstawienie 

wyników i przeprowadzenie tej, ogłoszenia tych wyników. Ogłaszam pięciominutową 

przerwę, a wszystkich państwa, szczególnie uczniów i opiekunów, z nami zapraszam do 

wspólnego zdjęcia”. 

 

Przerwa w obradach XV sesji Rady Powiatu w Żninie. 

 

Pkt 6. Sprawozdanie o stanie dróg powiatowych administrowanych 

przez Zarząd Dróg Powiatowych w Żninie oraz plan inwestycji na lata 2026 – 

2028. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, wznawiam 

obrady po przerwie. Witam panią Skarbnik Powiatu, panią Wioletę Werkowską. Witam pana 

mecenasa. Witam w sposób szczególny pana dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Żninie. 

Punkt 6: „Sprawozdanie o stanie dróg powiatowych administrowanych przez Zarząd Dróg 

Powiatowych w Żninie oraz plan inwestycji na lata 2026-2028”. Wysoka rado, w przesłanych 

materiałach dostępne jest sprawozdanie o stanie dróg powiatowych administrowanych przez 
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Zarząd Dróg Powiatowych w Żninie, jak również plan inwestycji na lata 2026-2028. Panie 

dyrektorze, dziękujemy za to piękne sprawozdanie, bardzo dobrze przygotowane. Prosimy o 

wprowadzenie do tematu”. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Żninie z siedzibą w Podgórzynie Adrian 

Kubicki – „pani przewodnicząca, wysoka rado, panie starosto. Jak co roku chciałbym państwu 

przedstawić sprawozdanie z działalności zarządu dróg powiatowych. Tak jak pani 

przewodnicząca powiedziała, każdy z państwa otrzymał materiały, dokładnie sprawozdanie 

nasze. Sprawozdanie próbujemy zawsze urozmaicić państwo jakimiś nowymi zagadnieniami i 

tak w tym roku tutaj są pokazane przykładowo dane o kwotach remontów, o utrzymaniu 

zimowym, które w tym roku było dosyć dotkliwym zdarzeniem; również o pomiarze ruchu na 

drogach powiatowych; o przełomach, które wystąpiły na kilku odcinkach dróg. Także w ten 

sposób nasze sprawozdanie zostało jakby przygotowane i pokazanie kilku nowych jakby 

paneli. Jednym z takich ważniejszych paneli są napotykane trudności w naszej tej codziennej 

działalności. Są to problemy związane z finansami. Chodzi tutaj w głównej mierze, że na 

dzień dzisiejszy jest niedostateczna ilość jakby programów zewnętrznych, które mogłyby 

powodować to, że możemy ubiegać się o wnioski. Na dzień dzisiejszy jest tylko jeden 

program przeznaczony, tak szczerze mówiąc, dla dróg powiatowych - jest Rządowy Fundusz 

Rozwoju Dróg i z tego jakby możemy korzystać. Zły stan dróg, czyli to, co było opisane, jest 

kilka przykładów głównych zniszczeń na naszych drogach. Są to przełomy, koleiny, dziury 

pojawiające się, także też z tym problemem na co dzień mamy do czynienia. Warunki 

atmosferyczne, czyli wcześniej wspomniana zima, która w tym roku była dość dotkliwa i też 

w załączonych materiałach, w sprawozdaniu jest pokazane państwu, jak wyglądały kwoty na 

poszczególnych sezonach. Jest pokazany również w sprawozdaniu standard, w którym jest 

utrzymywane większość naszych dróg. Jest to trzeci, czwarty, piąty i szósty. Na naszych 

drogach większe jest czwarty i piąty, sporadycznie trzeci, no i można powiedzieć, że na tych 

gruntowych jest to ten szósty. Również zostały pokazane zadania zrealizowane z ubiegłego 

roku w 2025. Na każdym z tych, w sprawozdaniu tutaj można zobaczyć, jakie drogi zostały 

zrobione. Tu już jest jedna z pierwszych: Murczyn-Białożewin to podczas ubiegłorocznej 

komisji infrastruktury akurat byliśmy w momencie wykonywania. Kolejna: Brzyskorzystew - 

Słabomierz, Górki Zagajne - Juncewo – Żerniki (tutaj było dofinansowane zadanie kwotą 

260 000 zł z budżetu gminy Janowiec Wielkopolski), Czewujewo – Marcinkowo (to był jeden 

z dłuższych odcinków, który został wyremontowany w ubiegłym roku, bo ponad 5 km), 
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Łabiszyn - Pturek, Obielewo – Młodocin (tutaj gminy: Barcin i gmina Żnin współfinansowała 

to zadanie. Kwoty są podane państwu, w jakim zakresie były dofinansowania). Tutaj zadanie 

było na dwóch drogach: Piotrkowice - Słębowo i Słabomierz - Żnin. Słabomierz - Żnin jest to 

można powiedzieć ślepy odcinek drogi, dokładnie ulica Traugutta w Żninie. Zdjęcia z tych 

modernizacji są też dołączone. Remont drogi powiatowej: Janowiec - Posługowo - Kołdrąb, 

od krzyża w Kołdrąbiu. Biskupin - Wenecja odcinek. Dziewierzewo – Brzyskorzystew, 

Smerzyn – Załachowo, Ulica 8 Marca w Janowcu. No i nasza ubiegłoroczna największa 

inwestycja to przebudowa drogi w Ryszewie. Tutaj mieliśmy dofinansowanie 50% z 

rządowego funduszu rozwoju dróg. Wracając do przełomów, tak jak wspomniałem, przełomy 

wystąpiły na dziewięciu drogach. Cofnę się tutaj państwu, żeby zobaczyli. Między innymi jest 

tutaj: Piechcin - Szeroki Kamień, Oćwieka - Niestronno, Janowiec Wielkopolski - Rzym - 

Wełna - Wiewiórczyn, Żnin - Szczepanowo, Murczyn - Białożewin, Górki Zagajne - Juncewo 

przez Sielec, Juncewo przez Paryż w kierunku miejscowości Nowiny. Tutaj jest pokazane 

zdjęcie z Oporowa, Oporowo-Ojrzanowo z odcinka drogi. Nie udało się wstawić nam tutaj 

filmiku, który by pokazywał, jak ta cała nawierzchnia po prostu pracowała. A tutaj są z 

odcinka w miejscowości Białożewin, jak też te przełomy po prostu wyglądały po zimie. Stan 

dróg naszych jest zróżnicowany. Jest to też dołączone na wykresie. Jeżeli ktoś z państwa 

policzył sobie, jest tutaj różnica około 2 km. Zaznaczam, że wynika to z metody pomiaru. 

Skończyliśmy w tym roku wcześnie rozpoczętą jakby ewidencję naszych dróg i to 

systematycznie co roku ileś kilometrów uzupełnialiśmy i w tym momencie ta 

dwukilometrowa różnica jakby wystąpiła, ale to są jakby można powiedzieć, krótko mówiąc, 

błędy w pomiarze. Także myślę, że nam więcej jakichś tutaj problemów nie przysporzy i 

mamy te 511 km, które cały czas nim operujemy i stawia nas na tym wcześnie. Już też nieraz 

państwu powtarzałem, że jesteśmy tym trzecim zarządcą w kujawsko-pomorskim pod 

względem administrowanej długości dróg. Sprawozdanie również, jeden z paneli w 

sprawozdaniu jest poświęcony poprawie BRD na drogach. Tutaj chodzi między innymi o 

chodnik w Ojrzanowie, który został kawałek dobudowany przy szkole. Gmina Łabiszyn go 

doświetliła te przejście, czyli jest poprawa bezpieczeństwa dla dzieci, które przemieszczają 

się tą drogą. Kolejnym takim, kolejną poprawą bezpieczeństwa jest zamontowanie tzw. 

„kocich oczek” w miejscowości Laski na dwóch przejściach dla pieszych. Też myślimy, że w 

jakiś sposób to w warunkach jakichś tam o mniejszym zmroku daje możliwość tego wcześniej 

zauważenia przejścia dla pieszych i tym samym pieszego. W Piechcinie zostały zamontowane 
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progi wyspowe w obrębie szkoły, które też właśnie są, jakby zmniejszają tą prędkość na ul. 

11 Listopada, bo kilka osób, które też przyjeżdża na kamieniołomy w Piechcinie, sobie po 

prostu robiła tam wyścigi na tej drodze. W Laskach Wielkich wspomniałem. W Lubostroniu - 

w okolicach szkoły również zostało wyniesione przejście dla pieszych. Też na pewno to 

spowolni jakby zapędy prędkością związanych. Kolejnym też takim jakby panelem są 

planowane inwestycje na lata przyszłe. Jest zaplanowane drogi są na dwa kolejne lata. Ze 

względu tylko i wyłącznie może na te dwa lata, gdyż no, wiemy, że ta sytuacja czasami się 

zmienia i nawet warunki atmosferyczne jakby dyktują nam to, w której kolejności, jaka droga 

zostaje zrobiona. Tak więc myślę, że no, tyle tutaj z mojej strony. Te najważniejsze rzeczy 

powiedziałem. Jeszcze, a jedynie mogę jeszcze wspomnieć, że na dzień dzisiejszy z zadań, 

które w tym roku były już do zrealizowania jest zrealizowany odcinek drogi Piotrkowice - 

Słębowo, czyli od sklepu w miejscowości Podobowice do granicy z powiatem wągrowieckim, 

jak i również odcinek w Gączu. Te inwestycje są robione. Wczoraj się rozpoczął odcinek 

Mamlicz - Złotowo. Została ułożona na razie warstwa wyrównawcza na około 800 m. 

Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję panu 

dyrektorowi. Wysoka rado, czy są pytania? Bardzo proszę, radny Karol Nojgebauer, Komisja 

Turystyki i Promocji Powiatu. Bardzo proszę, przewodniczący”. 

Przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu Karol Nojgebauer – „dziękuję 

bardzo. Może niepytanie, a bardziej podziękowanie do pana dyrektora za pozytywne 

załatwienie sprawy przed biegami im. Tomasza Hopfera, za załatanie tych dziur, które po tej 

zimie no niestety było ich nieco więcej, znacznie więcej niż w latach ubiegłych, więc za to 

chciałbym serdecznie podziękować”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo 

proszę radny Henryk Popławski, Komisja Rewizyjna, przewodniczący komisji”. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjna Henryk Popławski – „pani przewodnicząca, wysoka 

rado, panie starosto, panie dyrektorze. Ja bym się chciał odnieść do samego sprawozdania. 

Sprawozdanie, jak się je czyta, to pierwsze co się rzuca to zmiana nie tylko treści i szaty 

graficznej, ale tej zawartości merytorycznej i tak mogę stwierdzić, że zarząd dróg chyba jako 

jedyny nie opiera się na sztampie, nie jedzie według jednego wzorca, tylko co roku te 

sprawozdania zawierają inne dane, czyli kompletując sobie sprawozdania z kadencji można 

całkiem duże kompendium wiedzy na temat dróg publicznych, dróg powiatowych 
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zgromadzić i te dane wzajemnie się uzupełniają, więc to jest bardzo duży plus, że nie jest to 

szablon, według którego się jedzie przez wszystkie kolejne lata. Wszyscy przyzwyczajają się 

do pewnych tabelek, do pewnych zestawień i tylko porównuje się cyferki. Także tutaj 

szacunek za to, że wam się po prostu chce zrobić to w sposób niestandardowy. A co do 

samych dróg, to wiadomo, jest to niekończąca się opowieść. Ile byśmy pieniędzy nie 

wpompowali w drogi, zawsze będzie coś do poprawy, więc tutaj się nic nie zmienia. Dziękuję 

bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, to był 

Henryk Popławski, przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Przyłączam się do tej wypowiedzi, 

która jest od pana przewodniczącego bardzo znacząca i ważna. Bardzo proszę 

przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych pan Nikodem 

Dolata”. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych 

Nikodem Dolata – „bardzo dziękuję, pani przewodnicząca, wysoka rado. Panie dyrektorze, 

pytanie. Wszystkich interesuje droga Łabiszyn - Chomętowo. W sprawozdaniu widzimy, że 

jakieś pojawiały się problemy, ale z informacji takich, które gdzieś tam docierają, wiemy, że 

umowa jest podpisana. Czy wie pan, kiedy możemy spodziewać się rozpoczęcia prac i kiedy 

ewentualnie mogą one się zakończyć?” 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo proszę, pan 

dyrektor”. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Żninie z siedzibą w Podgórzynie Adrian 

Kubicki – „pani przewodnicząca, wysoka rado, panie radny. Tak jak pan powiedział, umowa 

jest podpisana. Została ona podpisana od razu po świętach wielkanocnych. Termin realizacji 

zadania jest 6 miesięcy od daty podpisania. Tak więc no liczymy też i czekamy, żeby 

wykonawca po prostu wszedł. No prosty rachunek, te 6 miesięcy od podpisania, czyli gdzieś 

pod koniec roku spodziewamy się zakończenia wszystkich prac. Mieliśmy małe komplikacje 

związane tu przede wszystkim z przetargiem. Po wyborze zostało wniesione przez kolejnego 

wykonawcę odwołanie do KIO. Sprawa w KIO chwilowo się przedłużyła. Ostatecznie jeden i 

drugi wykonawca, który był na tych wybrany przez nas i kolejny zrezygnował z podpisania 

umów. Także czekaliśmy na dalsze rozstrzygnięcie. Pytaliśmy się kolejnego wykonawcę, który 

był w przetargu. Przypomnę państwu, że 16 ofert na ten przetarg było, a można powiedzieć, 
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że przetarg ostatecznie podpisała firma, która była na piątym albo na szóstym miejscu 

przetargu z najkorzystniejszą ofertą. Także tak to wygląda. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Bardzo 

proszę. Prosił o głos radny powiatu pan Paweł Sikora”. 

Radny Paweł Sikora – „pani przewodnicząca, panie starosto, panie i panowie radni, 

panie dyrektorze. Bardzo dziękuję za to, za ten dokument, który został przygotowany na 

dzisiejszą sesję. Podzielam tutaj zdanie kolegi radnego Henryka Popławskiego, że ten 

dokument jest dokumentem żywym i co roku rzeczywiście jest aktualizowany o ważne dane. 

Chciałbym zapytać przy okazji o jedną inwestycję, która jest planowana w przyszłości, 

związana z wydłużeniem ścieżki rowerowej wzdłuż ulicy Wilczkowskiej, czyli ten fragment 

ścieżki rowerowej biegnący pod górę do zakrętu w kierunku na Wilczkowo. To jest dość 

niebezpieczne miejsce dla rowerzystów i jakby pan dyrektor mógł powiedzieć, kiedy jest 

planowana realizacja tego przedsięwzięcia. Tam, o ile dobrze pamiętam, w ramach 

zintegrowanych inwestycji terytorialnych, czyli z dofinansowaniem, ta ścieżka ma być 

realizowana. Parę słów na ten temat poproszę”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo proszę, pan 

dyrektor Adrian Kubicki”. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Żninie z siedzibą w Podgórzynie Adrian 

Kubicki – „pani przewodnicząca, wysoka rado, panie radny, w tym temacie został złożony 

wniosek tej ścieżki. Można powiedzieć, że spodziewane wcześniejsze jakby rozstrzygnięcie 

tego konkursu miało nastąpić pod koniec ubiegłego roku, potem zostało to przedłużone na 

początek tego roku. Wiemy, że dostaliśmy dofinansowanie. Na chwilę obecną na razie 

jeszcze nie mamy konkretnej wiadomości co do podpisania, a tym samym no wiadomo, że 

jeżeli będziemy mieli taką informację, będziemy musieli to wprowadzić do budżetu, żeby 

mógł rozpocząć wszystkie procedury związane z rozpoczęciem i ewentualną budową tej 

ścieżki. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Wysoka 

rado, o głos prosiła Członek Zarządu Powiatu pani Józefa Błajet”. 

Członek Zarządu Powiatu Józefa Błajet – „dziękuję bardzo. Pani przewodnicząca, 

wysoka rado, panie starosto, panie dyrektorze, tak się składa, że w tym roku mija 

dwudziestolecie mojej pracy w samorządzie powiatowym i chcę w tym momencie zaznaczyć, 

że od początku mojej pracy w samorządzie zawsze pracowałam w komisji związanej z 
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drogami. Jest to mi temat ogromnie bliski, ważny, no z racji pełnienia też przez szereg lat 

funkcji przewodniczącej musiałam dużo jeździć też po drogach powiatu, również z racji pracy 

zawodowej, więc ten przegląd przez te lata mam duży no i trzeba, proszę państwa, 

powiedzieć sobie, że przez te lata zrobiliśmy na drogach bardzo dużo. Naprawdę dużo, 

zważywszy, że jesteśmy na tym trzecim miejscu na podium, jeśli chodzi o sieć dróg w 

województwie i dużo większe powiaty mają tą sieć znacznie krótszą i jest im łatwiej utrzymać 

ten dobry standard. Ja myślę, że po tych wielu latach również obroniła się potrzeba 

utrzymywania własnych obwodów drogowych, własnych ekip, które pracują na drogach, bo 

we wtorek jeżdżąc na wizji lokalnej po drogach naszego powiatu, oczywiście spotykaliśmy 

również naszych pracowników podczas pracy, ale przede wszystkim mogliśmy zobaczyć 

efekty ich pracy w okresie zimowym, bo zawsze ogromnym problemem, zgłaszanym przez 

użytkowników dróg, jest sprawa konarów, drzew, które no rosną w pasie drogowym. Po 

drogach jeżdżą nie tylko samochody osobowe niskie, ale również jeżdżą samochody 

ciężarowe z plandekami brezentowymi. Mieliśmy przypadki nawet uszkodzeń plandek 

podczas jazdy. W wyniku prac naszych pracowników bardzo się poprawiła sytuacja, jeśli 

chodzi o podcięcie gałęzi, podcięcie konarów. Usunięto wiele suchych, wiszących. Pewnie 

jeszcze nie wszystkie, bo to się robi w okresie bezlistnym i nie wszystko można zobaczyć. 

Teraz dopiero będzie można nawet ewentualne jakieś poprawki i te suche gałęzie ściągnąć. 

To jest ogromna zasługa naszych pracowników, którzy pracują w trudnych warunkach 

zimowych, bo jest to praca terenowa. Gałęzie, konary to jest jeden temat, ale drugi temat, 

który się no niestety pojawia corocznie, to są odrosty przy istniejących drzewach, a więc przy 

akacjach, przy również przy topolach i te odrosty również pogarszają widoczność na tych 

drogach. Jest no to jest taka syzyfowa praca. Pracownicy z tym walczą co roku. Myślę, że 

warto - myśmy tutaj dyskutowali z panem dyrektorem - pomyśleć nad wyposażeniem 

naszych pracowników w urządzenie, które by to im bardzo ułatwiało, jednocześnie 

powodowało, że te ścięte rzeczy zostaną mulczowane, zostaną w terenie czy jakieś tam 

grubsze zostaną zabrane ze sobą. Jest wycinka drzew prowadzona, jest potrzeba usuwania 

pni, tak, frezowania tego, bo to też no niestety jest związane z bezpieczeństwem, bo kiedy 

zostają pnie, a po kilku tygodniach odrasta trawa. Te pnie stają się niewidoczne. No mamy 

drogi. Jechaliśmy drogą między innymi z Ryszewa w kierunku starej drogi nr 5. Proszę 

państwa, drzewa rosną tak blisko skrajni, bardzo. Ta droga nie jest drogą szeroką i tam to jest 

naprawdę ogromnie ważne, że jeżeli już nas, a tam akurat rosną cenne drzewa i nie są 
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przewidziane do wycinki, tam jest bardzo trudno jakiekolwiek drzewo usunąć, bo tam prawie 

nie ma topoli. Więc no po prostu trzeba dbać o to bezpieczeństwo, czyli odrosty musimy 

wycinać, jeżeli zostają pnie, musimy je frezować i warto, żeby w budżecie powiatu, co roku 

jakieś tam pieniądze się znalazły na sprzęt. Proszę państwa, ja pamiętam czasy, kiedy 

usługowo nam koszono pobocza. No to była tragedia, bo najpierw się przesuwało to cięcie 

do czerwca, żeby ta trawa odrosła jak najwyższa. To już były naprawdę chaszcze. Cięto to i 

znowu do września czekano, żeby na zimę to ściąć. To były ogromne koszty i nigdy nie była ta 

droga bezpieczna, ciągle było coś do zarzucenia. W tej chwili od kilku lat pracownicy 

dysponują kosiarkami. Wiem, że kolejna jest, tak - własnym sprzętem. Robią to na zmiany i 

trzeba powiedzieć, że drogi mamy naprawdę pobocza wykoszone. Bo jak się jedzie nawet do 

sąsiednich, już nie będę wymieniała z nazwy powiatów, to widać różnicę. Naprawdę widać 

ten efekt naszej pracy - i żeby już nie przedłużać - to ponieważ za trzy dni jest dzień 

drogowca, jak pamiętam, tam święto naszych pracowników, to chciałabym na ręce pana 

dyrektora złożyć naprawdę szczególne podziękowania dla państwa pracy, dla pracy 

wszystkich pracowników, którzy w trudzie, w zimnie, na mrozie no wykonują swoje zadania 

jak najlepiej, a to jest wizerunek naszego powiatu. Ktoś kto wjeżdża do naszego powiatu, to 

pierwsza jest droga, tak, i pobocze. I to jest też zasługa waszej kadry, naszej kadry, że to 

wygląda na tle sąsiednich powiatów zupełnie przyzwoicie. Bardzo dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękujemy. To był 

członek, to była wypowiedź Członka Zarządu Powiatu pani Józefy Błajet. Rzeczywiście, 

szanowni państwo, to jest ogrom. Ja chcę tylko przed opinią pana przewodniczącego 

powiedzieć, że panie dyrektorze, bardzo dziękuję panu i panu zastępcy, panu Jułga, który w 

czasie komisji infrastruktury - miałam zaszczyt wziąć w niej udział. Pięknie to pan 

przygotował. Objechaliśmy te drogi, którymi się chciał pan pochwalić, pokazał pan te drogi, 

na które musimy zwrócić uwagę. Rozmawialiśmy na tematy, którymi trzeba się zająć. To 

wszystko zależy od budżetu, ale rzeczywiście ogrom pracy wykonany. Wysoka rado, bardzo 

proszę o przedstawienie opinii Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, a jednocześnie. A nie, 

jeszcze ktoś? O, bardzo przepraszam, o głos prosi przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i 

Sportu, pani Anna Falkowska”. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Anna Falkowska – „pani 

przewodnicząca, wysoka rado, panie dyrektorze, ja bym tylko chciała zapytać o drogę na 
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terenie gminy Barcin. Jakie są plany przyszłościowe na wybudowanie drogi od odcinka 

Józefinki do Lubostronia?” 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo proszę, panie 

dyrektorze.  

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Żninie z siedzibą w Podgórzynie Adrian 

Kubicki – „pani przewodnicząca, wysoka rado, pani radna, na dzień dzisiejszy ten odcinek jest 

to gruntowy odcinek i no są drogi o większym na pewno znaczeniu. To raz. Nawet specjalnie 

chyba jest też zrobiony trochę ten pomiar ruchu, który jakby miałby wykazać, gdzie są jakby 

odcinki, które ważne są i które, na których jest dosyć duży ruch, obciążone są. Ja nie mówię i 

nie umniejszam tej drodze znaczenia jakby, bo nigdy do tego nie dążę, ale no mówię są jest 

kilka odcinków, które jakby w pierwszej kolejności powinny powstać. Pewnie gdzieś w 

dalszych planach przyjdzie czas i na tą drogę, żeby ją też zrobić. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, ach pani 

tak”. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Anna Falkowska – „dziękuję za 

odpowiedź, chociaż myślę, że dla mieszkańców gminy Barcin, gminy Łabiszyn w związku z 

tym, że większość ludzi dzisiaj korzysta z rekreacji, z rowerów, korzysta w taki sposób, że 

gdzieś tam podróżuje, jeździ. Głosy mieszkańców też są tutaj głośno wybrzmiewane, że 

jednak ta droga by się przydała ze względu na to, żeby nawet pojechać do Lubostronia. 

Omijają tą drogę główną, która prowadzi z Pturka do Lubostronia, bo tam no wiadomo, no 

ruch jest taki gęstszy i są różne środki transportu, ciężarówki i tak dalej. Natomiast gdyby 

była ta droga przez Józefinkę, jest bardziej bezpieczna. Myślę bardziej o takim ruchu 

rowerowym. Można by było pomyśleć, czy tej drogi gdzieś tam może w bliższej przyszłości 

nie można by było zrobić. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, jak widzimy 

temat dróg jest bardzo dla każdego ważny. Jeździmy, przemieszczamy się. One po zimie 

wyglądają różnie. Bardzo proszę, jeszcze raz o głos prosił radny pan Paweł Sikora”. 

Radny Paweł Sikora – „bardzo dziękuję za głos. Ja jeszcze w kontekście tej dyskusji i 

tego sprawozdania chciałbym też zwrócić uwagę na to, że z tego wykresu kołowego, który 

mamy na początku, wynika, że 43% dróg w powiecie to są drogi, które wskazywane są jako 

drogi, których stan jest niezadowalający i zły, więc jeszcze wyzwanie przed panem 

dyrektorem całkiem spore, żeby rzeczywiście, żebyśmy mogli mówić o dobrej jakości drogach 
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na terenie powiatu żnińskiego. Mi osobiście - taka drobna uwaga - mi osobiście przydałby się 

jeszcze dodatkowy opis dotyczący tego wykresu, który by wskazywał, co kryje się dokładnie 

pod tymi pojęciami. Ten stan dobry, zadowalający, niezadowalający, zły i bardzo zły. Taki opis 

mi jako laikowi, jeśli chodzi o drogownictwo, pozwoliłby też ocenić, jakiego rodzaju po prostu 

uwagi są zniszczenia dotyczą tych dróg. Pamiętam, że kiedyś w takich sprawozdaniach były 

takie opisy, może warto do tego wrócić. No i też cieszy mnie ten plan na kolejne lata, jeśli 

chodzi o remonty. No ja szczególnie trzymam kciuki za to, aby w roku 2028 zgodnie z tymi 

planowanymi inwestycjami została zrealizowana droga Brzyskorzystewko-Dobrylewo. 

Trudne wyzwanie, ten bruk, który mógłby, jeżeli ta droga zostanie zrealizowana, być po 

pierwsze fajnym, fajną alternatywą w przypadku jakichś zdarzeń na terenie Żnina, taką 

alternatywnym przejazdem. No a poza tym mamy też tam wokół Dużego Jeziora Żnińskiego 

ścieżki rowerowe, więc budowa ścieżki rowerowej wzdłuż tego, tej drogi byłaby takim 

domknięciem tej pętli rowerowej wokół jeziora, co na pewno dla turystów, ale też dla osób, 

które uprawiają rekreację rowerową, byłoby to świetne wydarzenie. Tym bardziej, że rozwija 

się w tej części powiatu, gminy sieć dróg rowerowych realizowana przez gminę Żnin, więc 

byłoby to na pewno cenne uzupełnienie. A ten szlak komunikacyjny oczywiście też jest 

pewnego rodzaju drogą wykorzystywaną, szczególnie w kierunku na Kcynię przez osoby, 

które jeżdżą no i tam też jest sporo wyzwań, ale to pewnie na ten temat Kacper coś powie. 

Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, zanim 

oddam głos, chcę jeszcze ad vocem tego wystąpienia, panie radny, warto tu podkreślić i 

przypomnieć, że powiat żniński w kujawsko-pomorskim wśród wszystkich powiatów ma 

trzecie miejsce co do wielkości ilości kilometrów dróg. Dlatego przed nami i przed panem 

dyrektorem cały czas ogromne wyzwanie. Bardzo proszę radny Kacper Ćwikliński, 

przewodniczący Komisji Etyki Radnego. Bardzo proszę”. 

Przewodniczący Komisji Etyki Radnego Kacper Ćwikliński – „bardzo dziękuję, pani 

przewodnicząca, panie starosto, koledzy radni, panie dyrektorze. Bardzo mnie cieszy ten plan 

finansowy. Tak - jak kolega radny Paweł wspomniał - ten nasz „bruk Wilczkowski”, który nie 

jest łatwym tematem, ale mam nadzieję, że go rozwiążemy. Ja mam jeszcze tylko takie 

pytanie odnośnie drogi Brzyskorzystewko - Brzyskorzystew. Tam jest taki łuk. On jest taki 

naprawdę w bardzo kiepskim stanie. Czy mógłby pan mi dyrektor powiedzieć, czy można to 

jakoś naprawić w niedalekim czasie? Dziękuję bardzo”. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo proszę, panie 

dyrektorze”. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Żninie z siedzibą w Podgórzynie Adrian 

Kubicki – „w pierwszej kolejności, jeżeli będziemy mogli coś zrobić, no to tylko i wyłącznie 

remonty cząstkowe, także postaramy się to w trakcie tych remontów, które już też ruszyły od 

półtora tygodnia no jakoś zminimalizować te dziury i jakoś to, żeby to wyglądało i poprawić 

trochę bezpieczeństwo. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję, to był radny 

Kacper Ćwikliński. Dziękuję. O głos prosi Członek Zarządu Powiatu pani Edyta Szóstak-

Ławińska. Bardzo proszę”. 

Członek Zarządu Powiatu Edyta Szóstak-Ławińska – „szanowna rado, pani 

przewodnicząca, panie dyrektorze, ja bardzo serdecznie dziękuję przede wszystkim, że 

znalazły się pieniążki w planie inwestycji na rok 2026-2028 na drogę powiatową 2370C 

Wolice-Barcin, dlatego że ta droga była dla mnie bardzo ważną naszą drogą, bo ona jest to 

droga bardzo często uczęszczana nie tylko przez mieszkańców gminy Barcin, którzy mają 

swoje działki i domy w Wolicach, ale również przez mieszkańców, którzy mają domki 

letniskowe i przyjeżdżają do nas spoza gminy Barcin. Także bardzo, bardzo dziękuję. Trochę 

martwi mnie, że nie będzie żadnych tam ścieżek rowerowych. No ale niestety nie można. 

Trzeba zrobić porządek z tego, co to się ma i cieszę się, że to tak wyszło. Bardzo dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. To był 

głos Członka Zarządu Powiatu pani Edyty Szóstak-Ławińskiej. Pan dyrektor, tak? Bardzo 

proszę”. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Żninie z siedzibą w Podgórzynie Adrian 

Kubicki – „ja tylko chciałem dodać, że no to też dzięki państwu my możemy te czynności i te 

zadania wykonywać, bo to państwo w głównej mierze kierujecie radą i szukacie też te środki, 

które są niezbędne do tego, żeby poprawić. Także za to też państwu dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „czy są jeszcze pytania? 

Nie, rozumiem, że pytań by było sporo, ale zapraszam wtedy na komisję. Szanowni państwo, 

bardzo. A pan starosta Zbigniew Jaszczuk, bardzo proszę”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, szanowni 

państwo, przysłuchuję się tak tej dyskusji i ja rozumiem, że każdy ma swoje jakieś lokalne 

potrzeby, na tych 510 km dróg potrzeb jest znaczna ilość. Przypomnę, że zawsze jest to w 
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sprawozdaniu. W roku ubiegłym to był dobry rok, jeżeli chodzi o modernizację dróg, około 32 

km zostały zrobione. W tym roku od razu mówię, że tyle nie zrobimy, bo po prostu nie mamy 

tyle środków finansowych, tak dobrze nie będzie, ale powiem też państwu - ja spotykając się 

z kolegami starostami w różnych miejscach w Polsce - są powiaty, które w tym roku realizują 

po jednej drodze. No powiedzmy sobie wyraźnie po jednym zadaniu. U nas będziemy w tym 

roku łącznie z tym, co dzisiaj wprowadzimy do budżetu, realizować dziewięć/dziesięć zadań i 

myślę, że to też 20 parę kilometrów się, blisko 30 się zbierze, także wynik jest niezły. 

Natomiast potrzeby są znaczne, w szczególności po tej ostatniej zimie, gdzie ziemia zmarzła 

na głębokość 70-80 cm, później wysadza asfalt, wysadza podbudowę i tak dalej. Także tak to 

na dzień dzisiejszy wygląda, jak państwo się doskonale orientujecie. Dokładnie 4 000 000 zł 

przeznaczamy na sprawy związane z podreperowaniem sytuacji finansowej szpitala, bo 

gdyby nie to, to by za te pieniądze zrobionych zostało 5-6 km dróg. Natomiast w takim 

najbliższym czasie ja przynajmniej, bo patrzę na to, jakie jest natężenie ruchu i jaki jest stan 

nawierzchni, bo rozumiem, że każdy ma swoje w tym temacie potrzeby. Najpilniejszą rzeczą 

dzisiaj wprowadzimy do budżetu drogę przez Białożewin. Natomiast najbardziej jest 

zniszczona właśnie droga od ulicy Gnieźnieńskiej w Żninie, ul. Leśna do Topolowej i to 

zadanie szykujemy na przyszły rok do dofinansowania z rządowego funduszu rozwoju dróg, 

bo zadanie opiewa na kwotę około 9 000 000 zł, także jest to znaczne zadanie z 

poszerzeniem z instalacjami, z chodnikami i tak dalej. Mamy też wykonywaną aktualnie 

dokumentację na drogę przez Jadowniki, bo ten ciąg nie jest dokończony. Tam sprawy 

geodezyjne zostały zakończone, bo były tak, chyba kiedyś mówiłem na sesji, przypadki, gdzie 

działki prywatne wchodziły w drogę, a droga wchodziła w prywatne ogródki. Najpierw trzeba 

było te sprawy uporządkować. Jest wykonywana dokumentacja techniczna na Jadowniki. W 

fatalnym stanie po ostatniej zimie jest droga z Janowca na Miniszewo i droga z Gąsawy na 

Mogilno. Także to mamy, te zadania na oku, no będziemy starali się w zależności oczywiście 

od środków finansowych te zadania realizować. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, to był głos 

pana Starosty Żnińskiego. Dziękuję za te uzupełnienia, za przedstawienie tych planów, za 

podsumowanie tematu. Panie dyrektorze, tak jak powiedziała Członek Zarządu Powiatu pani 

Józefa Błajet, dla pana dyrektora, dla całego zespołu podziękowania i życzenia z okazji 

najbliższego Święta Dnia Drogowca. Dziękujemy za to, że taką trudną rolę państwo macie, bo 

to jest niezwykle trudna rola. Bardzo dziękuję, panie dyrektorze, wszystkiego dobrego. 
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Wysoka rado, mamy już gości. Do kolejnych, a przepraszam, ażeby zakończyć temat drogi. 

Bardzo proszę pan Paweł Koperski, przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i 

Infrastruktury, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, przedstawi nam opinię sprawozdania 

komisji”. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury Paweł Koperski – 

„pani przewodnicząca, wysoka rado, szanowni goście, Komisja Gospodarki Przestrzennej i 

Infrastruktury w dniu 21 marca jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie, przedstawione 

sprawozdanie przez dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych i podczas wizji lokalnej 

jednogłośnie wypracowała wniosek z prośbą do szanownego zarządu powiatu o zakup 

frezarki dla zarządu dróg powiatowych w celu usuwania przydrożnych pieńków. No 

inwestycja no zdecydowanie ułatwi pracę pracownikom zarządu dróg powiatowych, ale 

przede wszystkim w perspektywie takiej czasowej i dłuższej na pewno się dość szybko spłaci, 

tak więc dziękuję i mam nadzieję, że szanowny zarząd do tego naszego wniosku pozytywnie 

się przychyli. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, to był 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan Paweł Koperski. Bardzo proszę Starosta Żniński”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „zarząd na pewno przychyli się do tego wniosku, 

jeżeli zarząd dróg powiatowych złoży taki wniosek i trzeba by mieć świadomość, że pieniążki 

idą z tej samej kupki. Będzie kupiona frezarka. Nie będzie coś zrobione na drodze. Dziękuję 

bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „to był Starosta Żniński 

Zbigniew Jaszczuk. Dziękujemy bardzo. Wysoka rado przechodzimy do kolejnego punktu i 

mam do państwa, do wysokiej rady, ogromną prośbę. Z racji bardzo ważnych obowiązków 

zawodowych, panowie, którzy będą przedstawiać kolejne sprawozdania, mają ograniczony 

dzisiaj czas. Dziękujemy, żegnamy pana dyrektora. Czy wysoka rada wyraża zgodę, abyśmy 

przeszli do punktu 14, 15, 16 i wysłuchali sprawozdania komendanta straży pożarnej, zarządu 

ZOSP i w ogóle policji, komendy policji. Tak, wysoka rado? Bardzo dziękuję. Nie widzę 

sprzeciwu. Więc wysoka rado, dziękuję za zrozumienie”. 

 

Pkt 7. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 

Pożarnej w Żninie o stanie bezpieczeństwa Powiatu Żnińskiego w zakresie 

ochrony przeciwpożarowej za 2025 rok. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo proszę, punkt 14 

porządku obrad sesji: „Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w 

Żninie o stanie bezpieczeństwa Powiatu Żnińskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 

2025 rok”. Jak już państwu powiedziałam, witam pana Pawła Filipiaka Komendanta 

Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Żninie. W przesłanych materiałach dostępna 

jest informacja komendanta o stanie bezpieczeństwa Powiatu Żnińskiego w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej za 2025 rok. Proszę więc pana komendanta o krótkie wprowadzenie, czyli 

wysoka rado, st. bryg. Paweł Filipiak, Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w 

Żninie”. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Żninie st. bryg. Paweł Filipiak – 

„wysoka rado, szanowna pani przewodnicząca, członkowie zarządu, panie starosto, 

zaproszeni goście. Chciałbym króciutko tutaj przedstawić to, co się działo w zakresie 

funkcjonowania jednostek ochrony przeciwpożarowej i tutaj postaram się syntetycznie 

omówić najważniejsze tematy, które właśnie dotyczą tego zagadnienia. Jeżeli chodzi o 

poziom interwencji, które realizowały jednostki ochrony przeciwpożarowej, to zamknęliśmy 

rok 2025 sumą interwencji 994. I to jest spadek liczby interwencji w stosunku do roku 2024 o 

26%. Rok 2024 zakończyliśmy sumą 1 337 zdarzeń, co cieszy, bo każda interwencja to jest 

czyjaś tragedia, nieraz osobiste dramaty. Także tych interwencji jest zdecydowanie w 2025 

roku mniej. Jeżeli chodzi o funkcjonowanie i całą strukturę, ona jest niezmienna od wielu, 

wielu lat. Dalej mamy na terenie powiatu żnińskiego jedną jednostkę ratowniczo-gaśniczą. 

Funkcjonują jednostki OSP włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego w liczbie 

10. Mamy tych jednostek, jeżeli chodzi o stan na 31 grudnia 2025 roku, mamy 42 jednostki 

OSP. I tutaj ten rok na pewno przyniesie małą zmianę, bo tutaj z informacji, które tutaj do 

mnie dotarły, to jedna z jednostek, a chodzi o jednostkę OSP Lubostroń, stara się o włączenie 

do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego i mamy też jedną jednostkę, gdzie zarząd, a 

dokładnie walne, przepraszam, walne podjęło decyzję o likwidacji jednostki w OSP Skórki. 

Niestety to jest wewnętrzna decyzja tej jednostki, że będą się po prostu likwidować i to jest 

ten stan na pewno w przyszłym sprawozdaniu zostanie już ujęty. Jeżeli chodzi o poziom 

interwencji na poszczególnych gminach, to na terenie gminy Żnin - 320 interwencji, 205 - na 

terenie gminy Barcin i to jest, że tak powiem, taka jak co roku w sprawozdaniach jest to 

przedstawiane, to jest praktycznie połowa wszystkich podejmowanych właśnie interwencji. 

To jest właśnie teren gminy Żnin i gminy Barcin. Te dwie gminy to zawsze jest połowa 
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przynajmniej tych wszystkich interwencji. Jeżeli chodzi o strukturę zdarzeń, które tutaj 

omawiam, to 70% wszystkich tych interwencji to są tzw. „miejscowe zagrożenia”, czyli 

można powiedzieć w skrócie wypadki, podtopienia, wszystko to, co nie nazywamy pożarami. 

Pożarów było w 2025 21% i 9% alarmów fałszywych. Te interwencje, które właśnie 

traktujemy jako alarmy fałszywe, no to będą się pojawiały, ponieważ mamy coraz więcej 

obiektów podłączonych do systemu, który, że tak powiem, jeżeli pojawia się sygnał 

uruchamiany przez czujkę pożarową, to taki sygnał do nas trafia i mamy tutaj do czynienia 

właśnie z niepotwierdzonymi właśnie pożarami w różnego rodzaju obiektach. W tych 

obiektach jest coraz więcej podłączanych, także nie da się uniknąć alarmów fałszywych. Co 

cieszy, że pewną sytuację na terenie gminy Gąsawa udało się nam wyjaśnić, gdzie tych 

interwencji żeśmy podejmowali bardzo dużo, a te interwencje zawsze kończyły się 

stwierdzeniem, że nie było w tym obiekcie żadnego zagrożenia. Tak jak powiedziałem 

wcześniej, rok był bardzo bezpieczny i tutaj można by powiedzieć paradoksalnie największą 

liczbę sił i środków, które żeśmy uruchamiali, żeby dysponować na miejsce, to 

dysponowaliśmy do zabezpieczenia wszelakiego rodzaju imprez sportowych, między innymi 

Pałuki Tour czy na przykład biegi. I z takich poważniejszych pożarowych zdarzeń to mieliśmy 

przypadek na terenie Cementowni Kujawy, gdzie zapaliła się instalacja wypału klinkieru. W 

Chomiąży Szlacheckiej, gdzie zapalił się budynek jednorodzinny i tam było dysponowanych 

po dziewięć zastępów Wawrzynki, budynek inwentarski. Tutaj już nie będę tutaj cytował 

pozostałych, ale naprawdę ten rok nie charakteryzował się, żebyśmy podejmowali nasze 

interwencje jako bardzo poważne. Tutaj ten rok naprawdę i tego by się chciało na przyszłość 

był bardzo bezpieczny. Jeżeli chodzi o interwencje, które podejmowaliśmy w związku z 

usuwaniem gniazd owadów błonkoskrzydłych, tutaj jest radykalny spadek w dół. Bo tutaj 

chciałem tak zacytować poprzednie lata, jeżeli chodzi o poziom interwencji, to 2023 i tych 

interwencji, które żeśmy podejmowali było 454, w 2024 - 382, a rok 2025 - 93 tylko 

interwencje. Tutaj bardzo apelowaliśmy o to, żeby już sami właściciele użytkownicy 

poszczególnych działek, budynków też zadbali o te bezpieczeństwo, bo to przede wszystkim 

na nich spoczywa ten obowiązek zadbania o właściwy poziom bezpieczeństwa. Oczywiście, 

jeżeli chodzi o funkcjonowanie i współpracę z samorządami, które nas też proszą o 

interwencję wobec obiektów użyteczności publicznych, placów zabaw, wszystkiego to, co się 

wiąże, gdzie przebywa bardzo dużo ludzi, my takie interwencje podejmujemy i nie będziemy 

tutaj odmawiać. Tutaj ten spadek raczej dotyczy właśnie interwencji podejmowanych wobec 
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prywatnych właścicieli. Tutaj, jeżeli chodzi o poziom tutaj - jeżeli chodzi o obiekty 

użyteczności publicznej, jest niezachwiane. Tutaj będzie zawsze pomoc ze strażą i tutaj ze 

straży, czy to będzie państwowej czy ochotniczej i właśnie nam zależy, żeby powoli już 

ludziom uświadamiać, na czym po prostu polega ich obowiązek. Staramy się te wszystkie 

informacje na bieżąco poprzez różne kanały, czy to powiedzmy radio czy internet, 

przekazywać tak naprawdę, że to jest obowiązek, przede wszystkim, ciąży na nich. I to się 

doskonale sprawdza, bo widać, że ten poziom interwencji zdecydowanie spada. Jeżeli chodzi 

o szkolenia OSP, staramy się bardzo żywo reagować na to, co dzieje się w Ochotniczych 

Strażach Pożarnych tutaj, korzystając z okazji, że mogę przemawiać. Chciałem bardzo 

podziękować członkom jednostek OSP, które tak pięknie wspierają funkcjonowanie 

Państwowej Straży Pożarnej. Bez nich te działania byłyby bardzo ograniczone. Niektóre by 

były nieodpowiednio obsłużone z racji zbyt długiego przyjazdu zastępów Państwowej Straży 

Pożarnej i to właśnie dzięki nim, właśnie dzięki druhom udaje się tak pięknie to wszystko 

dopinać i jesteśmy wtedy bardzo dobrze postrzegani społeczeństwo jako całość, jako 

jednostki ochrony przeciwpożarowej i co jest ważne szczególnie właśnie w powiatach. Duże 

miasta troszeczkę innymi zasadami się rządzą, tam jest więcej jednostek ratowniczo-

gaśniczych, mogą trochę na innym poziomie już te cele swoje realizować, ale tutaj w 

powiecie bez druhów OSP te działania byłyby zdecydowanie zakłócone i za to chciałem im 

tutaj gorąco podziękować. Także tutaj w związku z tym, co powiedziałem wcześniej, z racji z 

tego, że widzimy ich jako poważnego partnera, staramy się ich bardzo dobrze wyedukować, 

wyszkolić, w związku z tym wszystko to, co się dzieje w zakresie szkoleń, ich szkolenia 

realizujemy na bieżąco, reagujemy na ich potrzeby. To, co możemy dla nich zrobić w kwestii 

wyszkolenia realizujemy na bieżąco. Jeżeli chodzi o sam proces czynności kontrolno-

rozpoznawczych, to tutaj - jeżeli chodzi o rok 2025 - przeprowadziliśmy podstawowe 

kontrole sprawdzające odbiory w liczbie 92 kontrole i niestety stwierdziliśmy podczas 

kontroli w 42 obiektach, że doszło do naruszenia przepisów pożarowych. W związku z tym 

zostały wystosowane do zarządów tych obiektów stosowne dokumenty, które zobowiązują 

ich do usunięcia wskazanych rzeczy, które właśnie powodują te naruszenia. Ja miałbym tyle, 

szanowna rado, bo tutaj tematów, które bym tutaj poruszył, powinno być zdecydowanie 

więcej, a starałem się te tematy na komisji szerzej omówić, jeżeli tutaj od strony radnych 

byłyby jakieś zapytania czy członków zarządu to proszę pytać. Postaram się tutaj na te 

pytania odpowiedzieć. Ja za chwilę będę się starał przemieścić do Torunia. Czeka mnie test 
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sprawności fizycznej. Niestety mój zastępca się rozchorował, miał on to dzisiaj referować. W 

związku z tym poprosiłem o trochę wydłużony dla mnie czas dojazdu, żeby tutaj państwu 

zreferować to, co się działo, jeżeli chodzi o funkcjonowanie jednostek ochrony 

przeciwpożarowej. Ja miałbym na tyle. Dziękuję za uwagę”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Czy 

wysoka rada są pytania? Bardzo proszę, szanowni państwo. Pan Nikodem Dolata, 

przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych, przedstawi 

nam opinię komisji. Pan przewodniczący, bardzo proszę”.  

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych 

Nikodem Dolata – „pani przewodnicząca, panie starosto, wysoka rado. Komisja 

Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych na swoim posiedzeniu w dniu 17 

kwietnia pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała informację przekazaną przez Komendanta 

Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa powiatu Żniński za 2025 

rok”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję. Wysoka rado, to 

była opinia Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych. 

To był przewodniczący Nikodem Dolata. Pan st. bryg. Paweł Filipiak, Komendant Powiatowej 

Państwowej Straży Pożarnej przedstawił nam pięknie. Tak, zaraz oddam głos. Pięknie 

przedstawił sprawozdanie, otrzymaliśmy materiały. Bardzo dziękuję, bo zostałam zaproszona 

przez przewodniczącego komisji. Byłam na komisji. Wysłuchałam drobiazgowego dokładnego 

sprawozdania. Gratuluję tego, co robicie. Właśnie chciałam też dodać, że i dołączyć się do 

tego, co pan powiedział, że właśnie OSP. Obserwujemy, że OSP z wami pięknie współpracuje 

i tak pokoleniowo od najmłodszych, ale szczególnie, że wy chcecie pracować w tym, być w 

tych służbach i nas tutaj. Mamy wtedy, jesteśmy bezpieczni. Powiem, że zauważam, że 

jesteście pierwsi jeszcze przed służbą medyczną, więc naprawdę tego wam gratuluję. Pan 

prosił jeszcze o głos”. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Żninie st. bryg. Paweł Filipiak –

„znaczy też zapomniałem o jednej sprawie, też korzystając, że mam na sali Komendanta 

Powiatowego Policji, też chciałem tutaj gorąco podziękować i jemu, i jego załodze, które 

właśnie bardzo dobrze współpracujemy i jako służby się pięknie uzupełniamy, i też to jest 

właśnie ważne, żeby i policjanci, i strażacy wspólnie działali, mamy wspólny cel -



 26 

bezpieczeństwo ludzi - i za to, co właśnie wobec też strażaków, policjanci realizują. Też 

właśnie chciałem gorąco panu komendantowi podziękować”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „panie komendancie, 

bardzo dziękujemy, bo rozmawiamy z mieszkańcami i są rzeczywiście bardzo dobre opinie. 

Zarządza pan świetnie, ma pan świetnych ludzi. Zgłaszają się, szkolą się, a za chwilę pan 

jedzie, więc trzymamy kciuki. Życzymy powodzenia, bezpiecznej drogi. Wszystkiego dobrego. 

Dziękuję za to, co robicie dla mieszkańców powiatu żnińskiego”. 

 

Pkt 8. Informacja Prezesa Zarządu Powiatowego o działalności Związku 

Ochotniczych Straży Pożarnych w Powiecie Żnińskim. 

 Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, punkt 15: 

„Informacja Prezesa Zarządu Powiatowego o działalności Związku Ochotniczych Straży 

Pożarnych w Powiecie Żnińskim”. Wysoka rado, witam pana Grzegorza Rutkowskiego, 

Prezesa Zarządu Oddziału Powiatowego i bardzo proszę o przedstawienie informacji, którą 

też otrzymaliśmy od pana w materiałach. Bardzo proszę o krótkie wprowadzenie”. 

Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Żninie Grzegorz Rutkowski – „pani 

przewodnicząca, wysoka rado, panie starosto, ja w, moja informacja jest jakby 

uzupełnieniem tej informacji, którą komendant powiatowy przekazuje w zakresie 

operacyjnym. Dlatego nie będę na temat interwencji zbyt wiele mówił, tylko o innej 

działalności zarządu powiatowego. Chciałem powiedzieć tylko, że no współpraca między PSP 

i OSP u nas układa się bardzo dobrze i jest to warunek konieczny dla działania systemu. Jeżeli 

państwo wrócą do sprawozdania komendanta, to zobaczą, że 70% strażaków - osób, które 

biorą udział, to są ochotnicy. Ochotnicy stanowią bardzo duży potencjał i sprzętowy, i ludzki. 

Natomiast mamy po drugiej stronie Państwową Straż Pożarną, która jest profesjonalną 

zawodową formacją, która jest do tego przygotowana, która również dba o to, żeby 

odpowiednio funkcjonowało OSP też poprzez szkolenia. Też poprzez szkolenia, organizację 

tych szkoleń, wspólne ćwiczenia. My właśnie za pół godzinki rozpoczynamy też takie 

ćwiczenia na firmie Novago. Także dzisiaj jest taki dzień bardzo intensywny. W roku ubiegłym 

na terenie powiatu nie było zmian w organizacji jednostek OSP, ale takie w tym roku, jak 

wspomniał komendant, nastąpią. Było 42 jednostki, 10 w krajowym systemie. Co nowego w 

tej organizacji naszych jednostek? Od dwóch lat bardzo intensywnie powstają dziecięce 

drużyny pożarnicze. Mieliśmy cały czas młodzieżowe drużyny pożarnicze, ale teraz powstały 
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takie twory, które nazywają się dziecięcymi drużynami pożarniczymi, więc zaczynamy od 

przedszkolaków praktycznie wpajać im tą ideę strażactwa. Powstają, utrzymują się, nie 

utrzymują te drużyny, ale naprawdę jest bardzo duży, duże ożywienie w tym temacie. Zresztą 

20 czerwca I Wojewódzkie Zawody Dziecięcych Drużyn Pożarniczych odbędą się w 

Brzyskorzystewku. Więc jesteśmy może potentatem też w tym, w tych zagadnieniach. My 

poza tym realizowaliśmy w roku ubiegłym przedsięwzięcia, które są podobne do poprzednich 

lat. Organizowaliśmy turnieje piłki halowej i zrobiliśmy to w zeszłym roku aż do szczebla 

ogólnopolskiego, czyli wszystkie szczeble. Część gmin gminne, powiatowe, wojewódzkie i 

ogólnopolskie rozgrywki odbywały się na bazie gminy Gąsawa. Realizowaliśmy również 

zawody sportowo-pożarnicze, które w naszym przypadku wymagane są co dwa lata na 

szczeblu powiatu. My realizowaliśmy je, realizujemy je cały czas corocznie. Również, żeby 

integrować strażaków organizujemy zawody wędkarskie, zawody strzeleckie jak co roku, jak 

również bierzemy udział w przedsięwzięciach ogólnopolskich, czyli w eliminacjach 

powiatowych ogólnopolskiego turnieju wiedzy pożarniczej oraz konkursu plastycznego. I to 

jest też coroczne, coroczna nasza działalność. Jednostki OSP, bardzo dobrze oceniam, 

współpracują z samorządami i na szczeblu gminnym, gdzie w zeszłym roku naprawdę bardzo 

dobrze ta sprawa się układała. Zresztą gminy przeznaczyły ze swoich tylko budżetów, 

przeznaczyły 4 300 000 zł na działalność jednostek ochotniczych straży pożarnych. Dbają 

gminy o to, żeby systematycznie usprzętowienie też było odnawiane i jednostki były 

dosprzętowiane w samochody. Jest to proces postępujący cały czas równomiernie i gdzieś te 

samochody nowe w jednostkach OSP się pojawiają. Chciałbym, kończąc, podziękować też 

państwu, bo te przedsięwzięcia, które realizujemy, realizujemy głównie w oparciu o 

konkursy, w których startujemy do powiatu i dzięki środkom, które otrzymujemy, możemy 

przeprowadzać te wszelkie imprezy, rozgrywki, turnieje. Dlatego dziękuję państwu i życzę, że 

to poparcie dla nas będzie duże. Jesteśmy tak naprawdę największą formacją, która ma 

1 300 osób skupiającą na terenie powiatu i ponad 600 osób przygotowanych do 

bezpośrednich działań ratowniczych. Więc warto o nas dbać. My dbamy o to, żeby wszyscy 

inni czuli się bezpiecznie. Tak jak mówiłem, to jest tak, że 70% strażaków biorących udział w 

akcjach to są ci z OSP, ci którzy są tymi wolontariuszami i na tą syrenę stawiają się i biorą 

udział w działaniach. Państwowa Straż Pożarna w takim systemie jak funkcjonuje, no nie jest 

w stanie sobie poradzić z pewnymi przedsięwzięciami, gdzie potrzeba dużej ilości ludzi, a 

szczególnie przy takich kryzysowych sytuacjach, jak zdarzają się raz na kilka lat, że są atak 
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mocny zimy czy wichury, gdzie potrzeba naprawdę dużej siły ludzkiej i dużej ilości sprzętu. 

Powiem tylko, że na przykład mamy do dyspozycji na, w każdej chwili 100 pił łańcuchowych, 

tak? Więc jeżeli coś się dzieje, to możemy je w OSP zadysponować. Też 60 agregatów, więc 

to jest o tyle fajnie, że ten potencjał jest duży i ten potencjał będzie rósł, ponieważ straż 

pożarna, co się dzieje od 30 lat i wreszcie się dzieje, a nie tylko na papierze, przejmuje 

obronę cywilną w zakresie działań. Proces trwa 30 lat, naprawdę, bo od tego momentu 

komendant główny został szefem broni cywilnej kraju, ale w ostatnich dwóch latach jest 

przyspieszenie w tym temacie i te nasze bezpieczeństwo wewnętrzne będzie też w dużej 

mierze opierane na strażakach i w dużej mierze na ochotniczych strażach pożarnych. Jest też 

już dobry element, że ktoś zauważył, że od 20 kilku lat na wypadek wojny nie ma strażaków, 

bo wszyscy są mobilizowani. Nie ma przedziałów do komend. To się skończyło 20 kilka lat 

temu i już trwają prace w tym temacie, że ci strażacy będą też przydzieleni w ramach tej 

obrony cywilnej, będą mieli mobilizację i karty mobilizacyjne przydzielenia do komendy 

powiatowej i będzie można nimi dysponować, bo powiem państwu, że była sytuacja, że w 

przypadku wojny zamykaliśmy straże, tak? Bo wszyscy dostawali mobilizację i kim było 

jechać? Do 65. roku życia - ci, którzy mogą brać udział w działaniach - oni też podlegają 

obowiązkom wojskowym, więc ta luka już też będzie za chwileczkę już wypełniona. I myślę, 

że ta ranga też strażaków przez tą obronę cywilną będzie rosła, ale też są profity z tego, bo 

przy użyciu środków na obronę cywilną pewne inwestycje i sprzętowe i obiekty budowlane 

daje się łatwiej zrealizować. Mamy taki przykład chociażby w Barcinie, który dzięki takim 

środkom udało się to zrealizować, a też od 15 lat była przymiarka, żeby to zrealizować. 

Wreszcie się udało. Ja może tyle. Jeżeli jakieś pytania, to odpowiem”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, są pytania. 

O, jest. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Henryk Popławski, bardzo proszę”. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Popławski – „pani przewodnicząca, 

wysoka rado, panie starosto, panie prezesie, nie odzywałem się przy pana poprzedniku, 

dlatego że czas naciskał. Tu też się będę streszczał, bo też wiem, że pan czasowo jest dość 

mocno powiązany, ale to, co powiem, to odnosi się i do pana, i do pańskiego przedmówcy. 

Zresztą pan zna obydwie strony barykady, dlatego że wiele jest pan byłym wieloletnim 

Komendantem Powiatowej Straży Pożarnej, więc zna pan to z drugiej strony, jak nikt inny. 

Nie bez powodu wasza służba od lat cieszy się największym zaufaniem społecznym. To jest 

służba, która ma największe, największy ten limit zaufania wśród mieszkańców i to się z 
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czegoś bierze. Na samym końcu wspominał pan o tej gotowości w warunkach wojennych, o 

obronie cywilnej. To, co się dzieje obecnie na świecie pokazuje, że to jest przygotowywanie 

się do czegoś, co może w każdej chwili nastąpić. Tu możemy spodziewać się różnych 

rozwiązań i nie ma na to lekarstwa. Im bardziej będziemy przygotowani, im bardziej wy 

będziecie przygotowani, tym dla nas wszystkich będzie lepiej. To, że się poprawia 

usprzętowienie, to jest zarówno wysiłek państwa, bo państwo dotuje pewne rzeczy, ale też 

wysiłek samorządu. Wszystkie samorządy jednak wnoszą nakłady i to czasami dość duże. W 

tej chwili to, co się w Barcinie dzieje, budowa Centrum Bezpieczeństwa, to już jest 

inwestycja, myślę, że druga po budowie waszej siedziby Straży Pożarnej w Żninie tej 

wielkości i z takim rozmachem. Jak pan słusznie zauważył - zabiegano o to przez kilkanaście 

lat, szukaliśmy środków, szukaliśmy rozwiązań, wreszcie pojawiły się takie możliwości. Z 

naszego punktu widzenia najlepiej by było, gdybyście się nudzili, gdybyście nie mieli nic do 

roboty, obrastali w tłuszcz. Nie, w tłuszcz nie, bo wy robicie tyle ćwiczeń, że nie dalibyście 

rady w tłuszcz obrastać, ale żebyście się nudzili, żebyście nie mieli autentycznie nic do 

roboty. Tak nie jest i należy wam podziękować za tą gotowość, za to, że jesteście. Co by się 

nie działo, na was zawsze można liczyć. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. To był 

głos przewodniczącego Komisji Rewizyjnej pana Henryka Popławskiego. O głos prosi pan 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, szanowni 

państwo, ja również po sprawozdaniu komendanta powiatowego nie zabierałem głosu, ale 

tutaj już tak podsumowując działalność straży i państwowych, i strażaków ochotników 

chciałem przede wszystkim podkreślić bardzo dobrą atmosferę między strażakami 

ochotnikami a strażakami jak to my mówimy czasami zawodowymi. Też przed chwilą było 

tutaj przez prezesa powiedziane strażaków ochotników jest na terenie powiatu około 1 300 i 

50 funkcjonariuszy w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Gdyby nie 

strażacy ochotnicy na dzień dzisiejszy w 42 jednostkach zorganizowani, w komendzie 

powiatowej pewnie musiałoby być 200 funkcjonariuszy. Zdajecie sobie z tego sprawę, jakie 

to by były koszty. Chcę też wrócić do tematu, bo to warto ten temat podkreślać, o czym 

wspominał i prezes i radny z Barcina, że w ramach środków na ochronę ludności i obronę 

cywilną w ubiegłym roku, bo to wyraźnie podkreślam, udało się rozpocząć tą długo 

oczekiwaną, bo jedni mówią, że 15, inni, że 20 lat oczekiwaną budowę Centrum 
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Bezpieczeństwa, bo to nie jest już remiza, to jest taka sztuka w nazewnictwie, bo to miała 

być remiza, ale w związku z tymi nowymi uwarunkowaniami jest to Centrum Bezpieczeństwa 

dla gminy Barcin. Jest to zadanie za 9 000 000 zł. Roboty idą dość dobrze i z tego, co jest mi 

wiadomo, październik/listopad będzie otwarcie tego obiektu. Ten obiekt powinien zostać 

zakończony. Jeżeli chodzi o środki z obrony ochrony ludności i obrony cywilnej, jest to 

rocznie na powiat około 6,5 mln zł. W naszym powiecie, w odróżnieniu od też różnych innych 

sytuacji w innych powiatach, jakoś w zgodzie, udaje nam się z burmistrzami i wójtem 

dogadać. Podział tych środków nie mieliśmy ani w ubiegłym roku, ani w tym roku, jakiś 

większych spięć w tym temacie zmierzamy w kierunku takim, żeby te środki przeznaczać na 

rzeczy, które w takich środowiskach są potrzebne. Nam nie są potrzebne bunkry, bo to nie o 

to chodzi w takich środowiskach jak Barcin, Żnin, Janowiec czy jakaś inna miejscowość. Tu 

chodzi o wyposażenie strażaków, ochotników w te środki bezpieczeństwa, jak też było przed 

chwilą powiedziane, choć może tak delikatnie. Strażacy ochotnicy na przestrzeni ostatnich 

wielu lat są zdecydowanie lepiej zaopatrzeni, lepiej wyposażeni i tak powiem w związku z 

tym, że została jak tutaj też było wspominane, wybudowana nowa komenda dla PSP w 

Żninie. Ten obiekt bardzo słusznie, że przejęła jednostka OSP ze Żnina, która jest w Krajowym 

Systemie Ratowniczo-Gaśniczym. Na terenie gminy Żnin są dwie jednostki: Żnin i Białożewin i 

w Żninie należy zabiegać o zakup drugiego samochodu dla jednostki krajowego systemu, 

gdyż w tej jednostce jest baza lokalowa, są garaże, a jest tylko jedna jednostka ratownicza. I 

na zakończenie powiem tak - pan prezes Grzegorz Rutkowski, 18 albo 19-letni komendant w 

Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej przejął obowiązki prezesa w kończącej 

się kadencji, bo trwa kampania sprawozdawcza i wyborcza w jednostkach OSP, w całym OSP. 

Panie prezesie, panie komendancie, życzymy, żeby na najbliższym zjeździe, a z tego co wiem, 

będzie zjazd powiatowy 17 października, żeby ponownie wybrali pana prezesem. Dziękuję 

bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękujemy. Taki 

wymowny głos pana Starosty Żnińskiego Zbigniewa Jaszczuka. Rzeczywiście cała rada się 

przyłącza do tych, do trzymania kciuków za pana. Oczekujemy, ale szanowni państwo, zanim 

opinia przewodniczącego komisji, ja chciałam panie prezesie bardzo serdecznie podziękować 

za zaproszenia, bo mam zaszczyt brać udział w imieniu rady bardzo często w zawodach 

plastycznych, sportowych i tych merytorycznych i to, co przygotowujecie dla dzieci, dla 

młodzieży to pokazuje ten zawód, tą służbę bym powiedziała, tak bardzo dobrze odbieraną i 
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też chcę pogratulować, bo też się dowiedziałam, że rzeczywiście już bardzo dużo kobiet, 

dziewcząt tam też wstępuje. Także gratuluję, dziękuję za to, co robicie, dziękuję za te 

zaproszenia i zawsze w miarę możliwości będziemy uczestniczyć, bo wysoka rada też jest 

zapraszana. Bardzo dziękujemy, życzymy wszystkiego dobrego. Trzymamy kciuki za 

październik. Dziękuję. Bardzo proszę, pan Nikodem Dolata, przewodniczący Komisji 

Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych, przedstawi nam opinię komisji”. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych 

Nikodem Dolata – „pani przewodnicząca, panie starosto, wysoka rado, Komisja 

Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych również na komisji w dniu 17 kwietnia 

pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała informację Prezesa Zarządu Powiatowego o 

działalności Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w powiecie żnińskim. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję. Wysoka rado, to 

był Nikodem Dolata, przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw 

Samorządowych. Dziękujemy panu Prezesowi Zarządu Powiatowego, panu Grzegorzowi 

Rutkowskiemu za udział. Wszystkiego dobrego”. 

 

Pkt 9. Roczne sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Żninie 

ze swojej działalności, a także informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa 

publicznego na terenie Powiatu Żnińskiego w 2025 roku.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 

przechodzimy do punktu 16: „Roczne sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w 

Żninie ze swojej działalności, a także informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa 

publicznego na terenie Powiatu Żnińskiego w 2025 roku”. Wysoka rado, w przesłanych 

materiałach dostępne jest sprawozdanie. Otrzymaliśmy obszerne sprawozdanie Komendanta 

Powiatowej Policji w Żninie. Ja chcę też bardzo podziękować za to, że też mogłam wziąć 

udział. Byłam zaproszona na komisję. Był tam, sprawozdanie przedstawił pierwszy pana 

zastępca, pan Tomasz Melem, który rzeczywiście to sprawozdanie przedstawił, odpowiedział 

na szereg pytań. A ja już witam pana insp. Tomasza Rybczyńskiego, Komendanta 

Powiatowego Policji w Żninie. Bardzo proszę o przedstawienie sprawozdania”. 

Komendant Powiatowy Policji w Żninie insp. Tomasz Rybczyński – „dzień dobry. Pani 

przewodnicząca, panie starosto, wysoka rado, mam przyjemność dzisiaj po raz kolejny 

przedstawić sprawozdanie ze swojej działalności, a także informację o stanie bezpieczeństwa 
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i porządku publicznego w 2025 roku na terenie powiatu żnińskiego. Powiem tak, to kolejny 

trudny rok, kiedy zarządzam żnińską jednostką. Trudny, bo trzeci z kolei, w którym musimy 

mierzyć się z problemem wakatowości. Na początku 2025 roku nie mieliśmy 13 policjantów, 

no ale jest światełko w tunelu, powiem kolokwialnie, bo uzupełniliśmy ten stan do poziomu 

140 etatów. W 2025 roku stan etatowy komendy zwiększył się o 4. Moją filozofią jest zadbać 

o to, żeby nas było więcej po prostu. Zadań nie ubywa, a wręcz odwrotnie i stąd też moje 

działania, żeby ta komenda etatowo się rozrastała. Przypomnę, że w 2024 roku było nas 136, 

jak powiedziałem - 2025 rok kończyliśmy w obsadzie 140-etatowej. O jeden etat została 

zwiększona obsada służby kryminalnej w Żninie, w Barcinie i Janowcu. Jeden dodatkowy etat 

trafił także do zespołu wykroczeń i nieletnich barcińskiego komisariatu. Struktura komendy 

pozostaje niezmienna i wchodzą oczywiście w jej skład dwa komisariaty: w Barcinie, Janowcu 

i Posterunek Policji w Łabiszynie. Ja też referując to opracowanie pomijam z oczywistych 

względów wstęp do niego i charakterystykę terenu, na którym działamy, bo te 

uwarunkowania pozostają niezmienne. Tak jak powiedziałem w 2026 rok weszliśmy już bez 

wakatów, ale to ciągle pracy nie usprawnia. Przyjęliśmy w 2025 roku 20 nowych policjantów. 

Oni muszą odbyć szkolenie podstawowe, które trwa pół roku. Później adaptację zawodową 

na terenie miasta stołecznego Warszawy, która trwa trzy miesiące i tak w praktyce tych 

policjantów fizycznie do służby nie ma. Oni, w pełnym stanie zaczniemy działać pod koniec 

tego roku. No a oczywistym jest również to, że oni muszą się zaadoptować do tej nowej 

służby. To są nowi adepci sztuki policyjnej i to też wyzwanie na kolejny rok i kolejne lata dla 

kadry kierowniczej jednostki, żeby w tej adaptacji zawodowej im pomóc i po prostu budować 

ten potencjał, jeżeli chodzi o ich umiejętności i sprawność działania. Także nie będzie 

łatwiejszy ten 2026 rok, który już w czterech miesiącach praktycznie za nami i kolejne 

również. Przyjęliśmy rekordową liczbę podań do służby policji, bo 70, w 2024 - 30, także 

ogromna praca wykonana przez zespół do spraw doboru, ale i wszystkich nas i też wiem, że 

również ludzie spoza naszej formacji nas wspierali w tym, żeby ludzie bardziej przychylnie 

patrzyli na służbę w policji. Oczywiście te uwarunkowania finansowe też spowodowały, że 

liczba tych podań była większa również w skali województwa. Oczywiście, nasza działalność 

to współpraca z podmiotami pozapolicyjnymi. Wybrzmiały już tutaj podziękowania 

Komendanta Państwowej Straży Pożarnej Pawła Filipiaka. Ja oczywiście w drugą stronę 

dziękuję strażakom, bo zawodowym i ochotnikom. Co prawda my z nimi patroli, jeżeli 

mówimy tutaj o służbie patrolowej, nie realizujemy, tak, ale w dużym zakresie współdziałamy 
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w likwidacji zagrożeń i ograniczeniu tych zagrożeń raz na drogach, a także przy okazji 

występowania różnych miejscowych zagrożeń, o których komendant Filipiak tutaj mówił, 

także to jest nieoceniony nasz partner przy realizacji zadań związanych z utrzymaniem 

bezpieczeństwa i porządku na terenie żnińskiego powiatu. Oczywiście współdziałamy z 

innymi podmiotami, straż rybacka, straż łowiecka, straże, inspekcje działające na terenie 

powiatu, weterynaria, sanepid. To też duże podziękowania dla tych formacji. WOPR - 

oczywiście, jeżeli mówimy o sezonie turystycznym, sezonie letnim i liczba tych wszystkich 

wspólnych patroli rok do roku się zwiększa. Oczywiście no duża rola też współpraca tutaj z 

samorządem powiatowym i samorządami gminnymi powiatu żnińskiego i tutaj również moje 

podziękowanie za to wsparcie i w szczególności za to wsparcie finansowe w 2025 roku. Przy 

wsparciu finansowym powiatu żnińskiego i gminy Żnin udało się zakupić oznakowany 

radiowóz - furgon policyjny tak zwany - marki Renault Trafic, który służy dziś bardzo 

sprawnie żnińskim policjantom, a także z reszty pieniędzy, które zostały i dzięki przychylności 

wysokiej rady udało się też poprawić komfort funkcjonowania i służby policjantów służby 

kryminalnej żnińskiej komendy. Gdzieś trochę lat temu przy rozbudowie jednostki i 

dobudowie skrzydła składającego się w gruncie rzeczy ze stali i szkła zapomniano o tym i 

gdzieś tam za punkt honoru sobie wziąłem to, że jeżeli i będą jakieś pieniądze, to postaram 

się o nie zawalczyć i poprawić komfort pracy. Powiem państwu, że wysiedzieć latem w takich 

warunkach to jedno, a wysiedzieć i myśleć nad rozwiązywaniem spraw dochodzeniowo-

śledczych to drugie i bardzo państwu dziękuję też w imieniu moich podwładnych. Przejdę 

teraz może do tego, co w obszarze zapobiegania i zwalczania przestępczości - w 2025 roku 

policjanci wszczęli 1 061 postępowań przygotowawczych, to 88 więcej i to jest taka 

tendencja rok w rok rosnąca praktycznie około 100 takich postępowań rok w rok przybywa. 

Uzyskaliśmy w 2025 roku wykrywalność na poziomie 80,66%. Ubolewam, bo ona jest od 

4,28% niższa od tej z 2024 roku, ale jak sobie z kadrą kierowniczą żeśmy to analizowali to 

faktycznie chyba użyję takiego prostego sformułowania. Przyszło to zmęczenie materiału, bo 

to trzeci rok, kiedy pracując w niższej etatowej obsadzie musimy zmagać się z tym, co na 

terenie powiatu żnińskiego i po prostu kiedyś to musiało przyjść. Dobrze, że to spadek tylko o 

4%. Myślimy wspólnie z kadrą kierowniczą, żeby to odbudować w 2026 roku. Myślę, że to 

jest realne. Faktem jest, że rok w rok uzyskujemy tą wykrywalność na bardzo dobrym 

poziomie wyższą niż ta średnia województwa, wojewódzka statystycznie - 8 na 10 

przestępstw jest przez policjantów żnińskiej jednostki wykrywanych. Spoglądam na to, co 



 34 

dzieje się, jeżeli chodzi o dekompozycję tej ogólnej przestępczości na te kategorie najbardziej 

uciążliwe społecznie. Lubię też patrzeć w perspektywie ostatnich kilku lat i cieszy mnie, że w 

żadnej z tych kategorii wiodących, czyli kradzież z włamaniem, kradzież, kradzież pojazdu, 

uszkodzenie mienia, rozbój, bójka, pobicie i uszkodzenie ciała. Nie ma takich tendencji 

wzrostowych, a utrzymuje się to w takich ramach, które nie przekraczają tych wartości z kilku 

lat wstecz i to dobrze, bo poziom bezpieczeństwa, bezpieczeństwo, no musimy rozumieć 

przez osiąganie pewnego stanu równowagi pomiędzy zachowaniami społecznymi i myślę, że 

tutaj zagrożeń z tego powodu nie należy wnioskować. Jeżeli spojrzymy na kategorię 

przestępczości - kradzież z włamaniem - wszczęliśmy 27 postępowań. Policjanci stwierdzili w 

tych postępowaniach 36 przestępstw, co też świadczy o dobrej pracy dochodzeniowo-

śledczej. Wykrywalność wyniosła 55,88% przy średniej wojewódzkiej 67,87%. Ona była niższa 

od poprzedniej i to też wyzwanie dla nas, żeby w tym obszarze się poprawić. Kradzież cudzej 

rzeczy 83 postępowania, 15 więcej niż w roku poprzednim, wykrywalność 78,79% i tutaj, 

jeżeli chodzi o kradzież cudzej rzeczy, była ona wyższa o przeszło 16%. Wskaźnik średniej 

wykrywalności dla województwa to 67,77%. Kradzież samochodu cieszy, że tylko dwa 

postępowania, bo gdzieś tam przez wiele lat wstecz policja zmagała się z no z mnóstwem 

kradzieży pojazdów. Stwierdzono dwa przestępstwa tutaj w porównaniu do ubiegłego 

poprzedniego roku, przepraszam. No i wykrywalność, którą każdy chciałby mieć w 

województwie, bo wszystkie te przestępstwa udało się wykryć, 100% wykrywalności, a to 

kategoria przestępczości, z którą walczy się niezmiernie trudno. Większość tych kradzieży, to 

kradzieże też swingowane i to też duży wysiłek muszą policjanci wnieść, żeby też taką rzecz 

stwierdzić. Bójka i pobicie, cztery postępowania o trzy więcej niż w roku poprzednim, 

stwierdzono jedno przestępstwo, czyli w trzech postępowaniach nie stwierdzono znamion 

do tego, żeby kwalifikować to zachowanie jako bójkę bądź pobicie. Wszystkie te sprawy 

zostały wykryte. Uszkodzenia mienia 37 postępowań, sześć więcej niż w roku poprzednim. 

Stwierdzono 33 przestępstwa i wykrywalność 39,39% no dość niska i to też wyzwanie dla nas 

na najbliższy czas. Średnia wojewódzka 43,53%. Przestępstwa rozbójnicze, czyli rozboje, 

kradzieże rozbójnicze i wymuszenia rozbójnicze, to należy do tej kategorii, do tego obszaru 

przestępczości. Stwierdzono dwa postępowania i dwa czyny, także też niewiele i uszkodzenie 

ciała - fachowo nazywając „uszczerbek na zdrowiu”, 16 postępowań, trzy więcej, 

stwierdzono w nich pięć takich czynów i wykrywalność na poziomie 100%, także też bardzo 

dobrze, bo jest to jedna z najbardziej szkodliwych społecznie kategorii przestępczości. I 
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narkotyki tutaj 89 postępowań, 23 więcej niż w roku poprzednim i to dobrze i niedobrze, 

tak? No bo im więcej stwierdzamy, tym więcej zabezpieczamy też narkotyków i wykrywamy 

tych przestępstw, ale to świadczy o tym, że te narkotyki są niestety bardzo powszechne i 

przy rozwoju produkcji rodzimej już krajowej tzw. „kryształu” no jest to zjawisko bardzo 

niebezpieczne. Chciałbym wskazać tylko, że „kryształ” bardzo niebezpieczny, niebezpieczna 

substancja, która uzależnia już niesamowicie i powoduje ciąg taki do zażycia kolejnych dawek 

już przy pierwszym zażyciu, a jednocześnie powoduje niesamowite szkody już w umyśle tych 

ludzi, którzy to robią. Zabezpieczyliśmy w zeszłym roku według statystyk powiem 3 kg. Było 

znacznie więcej, bo było przeszło 12kg. Dlaczego wykazujemy tylko 3? -ponieważ dopóki nie 

uzyskamy fachowej opinii z laboratorium, my nie możemy tego wykazywać jako substancję, 

ale naszego doświadczenia nie da się oszukać. Te narkotyki, powiem kolokwialnie, wejdą 

nam w statystykę na ten rok. Dobrze, przestępczość nieletnich mamy też wskazaną w 

opracowaniu. Myślę, że utrzymuje się na podobnym poziomie, rok w rok. Prowadzimy 

oczywiście oprócz tej działalności w pionie kryminalnym tą działalność prewencyjną, szeroko 

rozumianą oczywiście, tak, przez tą profilaktykę społeczną, ale i przez te działania w służbie 

zewnętrznej, patrolowo-interwencyjne, służbę na drogach, służbę obchodową 

dzielnicowych. Oceniamy się też przez pryzmat tutaj czasu reakcji, który no staramy się 

utrzymywać na tym samym poziomie rok w rok i to nam się udaje. Jeżeli mówimy o 

policjantach pionu prewencji i ruchu drogowego i dzielnicowych, to ich efektywność można 

charakteryzować przez kilka obszarów, tak? Przez między innymi represje w formie 

mandatów karnych. Tych mandatów wszyscy policjanci w 2025 roku nałożyli 7 854. 

Oczywiście w tym całym worze, powiem prosto, mandatów 6 800 z kawałkiem, to są 

mandaty policjantów ruchu drogowego, bo oni są najbardziej taką represyjną służbą i 

niestety są niezbyt lubiani przez to. No ale też taka rola, bo jeżeli mówimy o ograniczaniu 

szczególnie uciążliwych zachowań na drogach, no to musimy sięgać po tą taką niezbyt 

lubianą formę represji. Zatrzymują też prawo jazdy. Przypominam, że od marca weszły w 

życie znowelizowane przepisy, które też powodują, że ujawniamy bardzo dużo sytuacji 

związanych z przekroczeniem prędkości o 50 km/h również poza obszarem zabudowanym i 

w ostatnich dwóch tygodniach było tego naprawdę mnóstwo. Jakieś kilkanaście przypadków, 

także albo jeszcze społeczeństwo nie przystosowało się - było dość długie vacatio legis, było 

do tych przepisów i mówiło się dość długo o tym. Wszyscy myśleli pewnie, że to jeszcze nie 

teraz, a niestety efekt zaskoczenia pewnie tutaj działa, no ale trzeba działać w tym kierunku 
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oczywiście. Także jak powiedziałem 7 854 mandaty karne na sumę 2,5 przeszło miliona zł, 

także to też jest spory udział w budżecie państwa. Oczywiście na naszą działalność nie 

sprowadza się do tego, żeby budować budżet państwa, ale to też dla porównania, jakie to są 

kwoty podaje. Policjanci prewencji do sądów skierowali w zeszłym roku 410 wniosków o 

ukaranie w sprawach o wykroczenia. Przeprowadzono 7 916 interwencji, więcej niż w 

poprzednim 2024 roku dla zobrazowania to średnio 22 interwencje na dobę. Mówimy o 

interwencjach zgłoszonych, nie mówimy o tych sytuacjach, które dzieją się z czystej takiej 

aktywności samych policjantów. Wśród tych interwencji to 773 interwencje domowe. W 

2024 roku tych interwencji było 708. I w pomieszczeniach dla osób zatrzymanych 

umieszczono ogółem 315 osób, 457 w 2024, w celu wytrzeźwienia - 161 i 180 osób w 2024. 

Nie ma tutaj informacji o osobach, wobec których zastosowano ten środek ostateczny takiej 

izolacji, czyli tymczasowe aresztowanie 37 sprawców przestępstw udało nam się tymczasowo 

aresztować w 2024 roku było ich 13. Także dość wyraźny wzrost, ale w przypadku 

przestępstw szczególnie wymierzonych przeciwko zdrowiu i życiu, no to jest bardzo ważne, 

żeby tych sprawców skutecznie izolować. Przejdę może teraz do tego, co w ruchu drogowym 

- na drogach naszego powiatu zaistniało 617 zdarzeń drogowych, w 2024 roku - 612, także 

tylko pięć mniej. Cieszyć nie może, że zginęły dwie osoby, bo aż dwie, tak? Nie było zabójstw 

na terenie powiatu żnińskiego w 2025 roku, a na drogach giną nam ludzie, tak? Niestety. W 

2024 roku również dwa wypadki. Dobrze, że ta liczba nie rośnie. Co do wypadków 

drogowych w powiecie żnińskim na przestrzeni ostatnich kilku lat to też utrzymuje się to na 

w miarę stałym poziomie, bo w 2020 - 37, w 2021 - 37, dość spory spadek w 2022 - 28, 

później kolejny rok 43. 37 i 38. Tak jak powiedziałem - dobrze, że tych zabitych, liczba 

zabitych nam nie wzrasta i to jest główny cel tej służby na drogach, żeby ograniczać te 

wszystkie sytuacje, które generują zdarzenia drogowe ze skutkiem śmiertelnym. Co do 

głównych przyczyn tych zdarzeń no to podobnie, jak w poprzednim roku i w poprzednich 

latach, to niedostosowanie prędkości do warunków ruchu, nieudzielenie pierwszeństwa 

przejazdu i niezachowanie bezpiecznej odległości między pojazdami. Policjanci ruchu 

drogowego, to mówiłem, nałożyli już wskazywałem, jaką liczbę mandatów karnych - 

niewielki wzrost rok do roku. Zatrzymywali też uprawnienia - 93 takie prawa jazdy 

zatrzymane. Wzrost o 20 no i staramy się sprawdzać coraz większą ilość kierujących. Jeżeli 

mówimy o sprawdzeniu trzeźwości - 41 952 kierowców sprawdzonych pod tym kątem w 

2025 roku, w 2024 roku - 26,5 tys. także dość spory wzrost. Istotne miejsce zajmuje 
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zwalczanie i ograniczanie przemocy domowej w 2025 roku przeprowadziliśmy 733 

interwencje, 708 - w 2024. 118 bezpośrednio dotyczyło tych sytuacji, które mogą być 

definiowane jako przemoc i zostały zakończone sporządzeniem formularza „Niebieska karta” 

o dwie więcej niż w roku poprzednim. Stwierdzili policjanci podczas prowadzonych 

postępowań 68 przestępstw, patrząc tutaj kodeksowo, 25 było takich przestępstw w 2025 

roku. No i zmierzam szanowni państwo już do podsumowania. Udało się utrzymać tą wysoką 

wykrywalność, tak jak powiedziałem, mimo tego 4% spadku i nadal nam bardzo zależy, żeby 

pracować tutaj nad tą wykrywalnością i będziemy to robić. Bezpieczeństwo na drogach, 

kluczowa dla nas sprawa, ale także praca na rzecz rozpoznania tego, co związane z tą ogólnie 

rozumianą sytuacją geopolityczną i tym, co się dzieje za naszą wschodnią granicą. 

Rozpoznanie w obszarze zachowań cudzoziemców i też mocno pracujemy w tym kierunku. 

Od zeszłego roku dotąd udało nam się wydalić 16 cudzoziemców, którzy z różnych powodów 

stwarzali zagrożenie dla porządku i bezpieczeństwa w naszym regionie, 8 - w 2025 roku, 

także to też wyzwanie przed nami i bardzo ważna rola policji i ogólnie w kraju, żeby nad tym 

pracować. Oczywiście stawiamy sobie za punkt honoru utrzymanie tego, co robimy przez lata 

na rzecz bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Chcielibyśmy utrzymać też ten poziom 

zagrożenia przestępczością, tak jak powiedziałem też no mocna praca na rzecz budowy 

potencjału umiejętności, wiedzy i sprawności działania młodych policjantów. Inne rzeczy, na 

których nam zależy, mamy też wskazane tutaj w sprawozdaniu. To by było, pani 

przewodnicząca, w takim syntetycznym skrócie. Jeżeli pojawią się pytania jakieś, to bardzo 

proszę”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „ja bardzo dziękuję, panie 

komendancie. Rzeczywiście pan bardzo dokładnie jeszcze przypomniał to sprawozdanie, 

które mieliśmy. To są ważne tematy. Zanim oddam głos przewodniczącemu komisji, to 

chciałam panu bardzo podziękować, powiedzieć, że ja na przykład bardzo jestem w mediach 

społecznościowych i dobrze, że to robicie, że tam jesteście. Na przykład taka akcja 

„Trzeźwość” - 1 380 osób zatrzymanych w ruchu drogowym i wszyscy trzeźwi, czyli ta akcja 

wam się sprawdza. To jest takie ostatnie sprawozdanie, taka z mediów społecznościowych 

informacja. Dla nas, dla mieszkańców jest to bardzo ważne, bo to bezpieczeństwo, jak pan 

podkreślał, jest ważne. Czy, a widzę, jest koleżanka radna zgłasza się do wypowiedzi, pani 

radna Alina Borkowska. Bardzo proszę”.  
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Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Alina Borkowska – „pani 

przewodnicząca, wysoka rado, ja tu chciałabym zabrać głos, bo jestem, powiem, bardzo 

mocno zaniepokojona. Gmina Łabiszyn przestępstw narkotykowych aż 124. W skali powiatu 

to jest strasznie dużo. I tak się zastanawiam, czytając to, czy wy jako Komenda Policji też 

informujecie szkoły o tej ilości tych zagrożeń narkotykowych i czy ewentualnie jest jakieś 

podjęte działania systemowe przeciwdziałające, bo nawet powiedział pan w swojej 

wypowiedzi, że spodziewacie się rozszerzenia tej działalności narkotykowej, co jest według 

mnie bardzo niepokojącym zjawiskiem. Nie wiem, czy dyrektorzy szkół na terenie sobie zdają 

sprawę, że aż tyle tego wszystkiego było, bo wiadomą rzeczą, że to jest najbardziej zagrożona 

grupa chyba w przyszłości, jeżeli chodzi o to przestępstwo. Bardzo dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, to był głos 

przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, pani Aliny Borkowskiej. Bardzo proszę, 

panie komendancie”. 

Komendant Powiatowy Policji w Żninie insp. Tomasz Rybczyński – „tak, jesteśmy. 

Oczywiście prowadzimy działania z zakresu profilaktyki społecznej w szkole. Dyrektorzy tych 

placówek też są świadomi tych zagrożeń. Też pewne sygnały nam przekazują i myślę, że w 

tym rzecz, żebyśmy współdziałali i widzieli ten problem, a nie starali się go ukryć i 

niekoniecznie my w sposób formalny musimy otrzymać taką informację, ale czasami gdzieś 

tam anonimowo przekazana informacja albo podprogowo gdzieś tam sygnał nam przekazany 

powoduje, że możemy gdzieś tam spojrzeć i starać się problem rozpoznać i stąd też 

zatrzymania, tak? No tak jak powiedziałem, zależy nam na utrzymaniu dobrej aktywności 

tutaj i ściąganiu, mówiąc kolokwialnie, z rynku jak największej ilości narkotyków, a początek 

tego roku dowodzi, że jest ich mnóstwo. No stąd to, co powiedziałem. Niedawna akcja na 

poziomie komendy wojewódzkiej zabezpieczone prawie 200 kg narkotyków, w tym, o ile 

pamiętam, 45 kg kokainy, tak? Skąd się to tutaj w naszym kraju znalazło, bo my nie jesteśmy 

wytwórcą. Gdzieś tam z reguły Kolumbia upatrywana jako ten ośrodek, który nam tutaj to 

gdzieś tam dostarcza. Też szczególnie niebezpieczny narkotyk. Kiedyś uważany za narkotyk 

dla elit, dzisiaj staje się bardzo powszechny, tak?” 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „o głos prosił radny Witold 

Mrówczyński, przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Bardzo proszę”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – 

„pani przewodnicząca, wysoka rado, panie komendancie. Ja mam do pana prośbę w imieniu 
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mieszkańców Gąsawy, a szczególnie tutaj ul. Biskupińskiej i osiedli przyległych. Na tej ulicy 

jest prowadzona inwestycja przez powiat, jest tam budowana ścieżka pieszo-rowerowa, jest 

też kładziona nowa nawierzchnia na tej drodze powiatowej Gąsawa-Biskupin. To jest prosty 

odcinek drogi ok. 2 km. Tam niejednokrotnie kierowcy zapominają, jaka tam, jakie jest 

ograniczenie prędkości, a teraz szczególnie po położeniu nowej nawierzchni mam obawy, że 

tam to nie jeden będzie próbował jeszcze szybciej jeździć, będą może lepiej, o właśnie, może, 

ale tam i bez tej nawierzchni i tak bardzo szybko przekraczają prędkości. Do tego mamy też 

ścieżkę pieszo-rowerową, prawda? Bardzo dużo młodzieży jeździ hulajnogami i prosiłbym, 

aby zwrócić uwagę, szczególnie właśnie tutaj na ten odcinek drogi powiatowej Gąsawa-

Biskupin, bo to teraz będziemy mieli tam duże natężenie ruchu w związku z tym sezonem, 

który się zbliża. Także taka bardzo gorąca prośba do pana komendanta i podległych 

funkcjonariuszy. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, to był głos 

radnego Witolda Mrówczyńskiego, przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego. O głos prosił Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk. Bardzo proszę”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „szanowni państwo, może najpierw ustosunkuję 

się do tego, o czym tutaj kolega Witek mówił. Ja widzę na to prosty sposób. Nawierzchnia 

jeszcze nowa nie jest położona. Nie kładźmy tamtej nawierzchni i będzie spokój. 

Zaoszczędzimy, zrobimy w innym miejscu, ale tak poważnie rzecz biorąc, to my faktycznie we 

wszystkich miejscach, gdzie zrobimy nową nawierzchnię, obserwujemy tą tendencję. Jeżdżą 

jak świry, bo to trzeba nazwać po imieniu. Gdzie tylko nie zrobimy nową drogę, to mamy 

kłopoty i później oczywiście do policji pretensje, uwagi, że policja nie pilnuje. Policja nie jest 

w stanie na każdym odcinku drogi, postawić patrol i pilnować tych, co się zachowują tak, jak 

nie powinni się zachowywać. Ja korzystając z okazji chciałem podkreślić, komendant zresztą 

o tym mówił, bardzo dobre wskaźniki, jakie utrzymuje Komenda Powiatowa Policji w Żninie, 

jeżeli chodzi o wskaźniki wykrywalności. Natomiast tak patrząc na te osiem mapek, osiem 

podstawowych kategorii przestępstw, jakie są popełnione. Najlepiej wygląda gmina Gąsawa, 

bo tam jest to jedna sprawa to taka, że ludności jest tam stosunkowo mało, ale faktycznie 

graficznie widać, że tych przestępstw jest w ośmiu kategoriach zdecydowanie najmniej. 

Natomiast co do Łabiszyna, to powiedzmy sobie wyraźnie i te narkotyki, oddziaływanie 

Bydgoszczy. To jest stała tendencja, która się przez wiele lat potwierdza. Chcę też państwu 

powiedzieć, że w ubiegłym roku wspólnie z komendantem podejmowaliśmy próbę, żeby dla, 
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na potrzeby Komendy Powiatowej Policji zakupić taką porządną łódź ratunkową. Niestety z 

tych środków na ochronę ludności i obronę cywilną nie zostało to zaakceptowane i będziemy 

podejmować dalsze próby przy kolejnych edycjach, bo taka łódź profesjonalna, łódź na 

terenie powiatu. Jak państwo wiecie, mamy prawie 50 jezior by była policji potrzebna do 

wspólnych patroli. W szczególności w okresie letnim. I jeszcze poprzednio, jak mówiłem o 

wydatkowaniu środków również z ochrony ludności, obrony cywilnej. Nie powiedziałem o 

tym, że z tych środków została wybudowana remiza w Wawrzynkach przy dofinansowaniu 

ponad milionem złotych z tych też środków. Otwarcie remizy jest w najbliższą sobotę, także 

to taki namacalny efekt wykorzystania tych środków z obrony cywilnej i ochrony ludności. 

Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. To był 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk. A ja dziękuję bardzo zarządowi powiatu. Dziękuję całej 

radzie powiatu za to, że głosowała za tym, że pojawił się ten nowy pojazd dla policji, że 

poprawiają wam się warunki, że ta rzeczywiście klimatyzacja jest, bo to jest dla państwa, jak 

pan podkreślał, bardzo ważne. To my bardzo dziękujemy, dziękuję. Ja dziękuję całej radzie, 

że widzimy te potrzeby, bo czujemy się bezpieczni, bardziej bezpieczni. Dziękujemy za tą 

pracę, którą wykonujecie. Ja poproszę teraz przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa 

Publicznego i Spraw Samorządowych pana Nikodema Dolatę o przedstawienie opinii 

komisji”. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych 

Nikodem Dolata – „pani przewodnicząca, panie starosto, wysoka rado. Komisja 

Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych na posiedzeniu 17 kwietnia również 

jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała roczne sprawozdanie Komendanta Powiatowego 

Policji w Żninie ze swojej działalności, a także informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa 

publicznego na terenie Powiatu Żnińskiego w 2025 roku. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, dziękując 

przewodniczącemu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Spraw Samorządowych panu 

Nikodemowi Dolata, dziękuję również w sposób szczególny panu insp. Tomaszowi 

Rybczyńskiemu - Komendantowi Powiatowej Policji w Żninie. Życzymy sukcesów. Proszę 

przekazać na ręce wszystkich pracowników podziękowania od zarządu, od rady powiatu i 

sukcesów w dalszej pracy. Będziemy państwa zawsze wspierać”. 
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Pkt 10. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności między sesjami 

Rady, w tym z wykonania uchwał Rady. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, w związku z 

tym, że skończyły się przesunięte punkty, przechodzimy do punktu 7. Wracamy do punktu 7: 

„Sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności między sesjami Rady, w tym z wykonania 

uchwał Rady”. Bardzo proszę pan Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk przedstawi nam 

sprawozdanie”.  

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, szanowni 

państwo, ostatnia sesja odbyła się, XIV sesja, odbyła się 26 lutego bieżącego roku. Podjęto 8 

uchwał, przekazano do organów nadzoru jednostek zobowiązanych do wykonania. 

Natomiast, jeżeli chodzi o posiedzenie zarządu - pierwsze z tego okresu odbyło się 26 lutego, 

na którym to posiedzeniu dokonano zmian w budżecie powiatu żnińskiego; zmian, które są w 

kompetencji zarządu powiatu. 16 marca - kolejne posiedzenie zarządu i uchwałą 199 

zamknięto otwarty konkurs ofert na realizację świadczeń z zakresu zdrowia psychicznego 

dzieci i młodzieży. Po prostu nie zgłosiło, nikt się nie zgłosił i nie wpłynęła żadna oferta i 

kolejną uchwałą rozpisano kolejny konkurs. Uchwałą 201 rozpisano kolejny konkurs „Wiedzy 

o Unii Europejskiej”. Uchwałą 202 powołano komisję do oceny ofert na emisję obligacji. 

Komisja w składzie: Andrzej Hłond - przewodniczący komisji, Agnieszka Małecka - członek, 

Wioleta Werkowska - członek, Anna Grzewińska - sekretarz komisji. Na posiedzeniu zarządu 

30 marca uchwałą 204 przedstawiono, przyjęto sprawozdanie roczne z wykonania budżetu 

powiatu żnińskiego za ‘25 rok, który będzie omawiany na sesji czerwcowej. Uchwałą 207 

powołano komisję przetargową do przeprowadzenia postępowania o zamówienia publiczne 

na budowę instalacji fotowoltaicznych w ramach projektu, który będziemy realizowali. 

Przewodniczącym komisji jest August Rymer, sekretarzem komisji - Joanna Obiała i Paula 

Stefańska - członek komisji. Uchwałą 208 upoważniono dyrektora DPS-u w Podobowicach do 

realizacji zadania „Zakup i montaż dźwigu osobowego w DPS-ie w Podobowicach”. 7 kwietnia 

na posiedzeniu zarządu uchwałą 209 przyjęto rozstrzygnięcie konkursu na świadczenia z 

zakresu zdrowia psychicznego dzieci i młodzieży. Tym razem była oferta i będzie te 

świadczenia prowadziła indywidualna specjalistyczna praktyka lekarska dr Marcina Lepaka. 

Na tym posiedzeniu zarządu uchwałą 210 upoważniono dyrektora PCPR-u w Żninie do 

realizacji projektu „Budowa Rodzinnego Domu Dziecka w Gąsawie na działce nr 3/26”. 

Działka jest przygotowana. Gałęzie wycięte, choć tam mieliśmy trochę pewnych lokalnych 
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problemów. Ten obiekt będzie kosztował około 2 200 000 zł, 1,5 mln zł dofinansowania. No i 

omówione materiały na dzisiejszą sesję. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję za sprawozdanie. 

To był Starosta Żniński. Dziękuję za sprawozdanie. To był Starosta Żniński pan Zbigniew 

Jaszczuk. Czy są pytania? Nie. Dziękuję bardzo”.  

 

Pkt 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na udzielenie pomocy finansowej Gminie Żnin na partycypowanie w 

kosztach działalności bieżącej Żnińskiej Kolei Wąskotorowej funkcjonującej w 

ramach Muzeum Ziemi Pałuckiej w Żninie. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „przechodzimy do, punkt 8: 

„Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy 

finansowej Gminie Żnin na partycypowanie w kosztach działalności bieżącej Żnińskiej Kolei 

Wąskotorowej funkcjonującej w ramach Muzeum Ziemi Pałuckiej w Żninie”. Bardzo proszę, 

pan starosta”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „szanowni państwo, jak pewnie państwo 

pamiętacie, udzieliśmy pomocy finansowej gminie Żnin w kwocie 120 000 zł na remont 

lokomotywy spalinowej. Gmina Żnin zwróciła się, żeby z tej kwoty 20 000 zł przeznaczyć na 

zakup wyposażenia do zabytkowej parowozowni Żnińskiej Kolei Powiatowej. Aktualnie te 

pomieszczenia są przygotowane i propozycja jest uchwały taka, żeby zmienić cel 

przeznaczenia tych środków nie zmieniając kwoty. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Proszę 

teraz przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przedstawi nam opinię. Pan 

Witold Mrówczyński”.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – 

„pani przewodnicząca, wysoka rado, Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego na 

dzisiejszym posiedzeniu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. To był 

Witold Mrówczyński, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Przedstawił 

nam opinię komisji budżetu. Bardzo proszę, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan Paweł 

Koperski odczyta nam projekt uchwały”. 
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Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XV/107/2026 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na udzielenie pomocy finansowej Gminie Żnin na partycypowanie w kosztach 

działalności bieżącej Żnińskiej Kolei Wąskotorowej funkcjonującej w ramach Muzeum Ziemi 

Pałuckiej w Żninie. Stosowna podstawa prawna. Uchwala się, co następuje: § 1. Zgodny z 

treścią zawartą w projekcie uchwały, który został państwu rozesłany drogą elektroniczną.  

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w Żninie. § 3. Uchwała wchodzi w 

życie z dniem podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan Paweł Koperski odczytał nam projekt uchwały, a ja 

bardzo proszę. Proszę w systemie rada o zagłosowanie”. 

Głosowało 16 radnych: „za” - 16; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   nieobecny 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 16 głosów 

za. Uchwała została podjęta”. 

 

Uchwała nr XV/107/2026 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku zmieniająca 

uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej gminie Żnin na 

partycypowanie w kosztach działalności bieżącej Żnińskiej Kolei Wąskotorowej funkcjonującej w 

ramach Muzeum Ziemi Pałuckiej w Żninie została podjęta i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 

protokołu. 

 

Pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „przechodzimy, wysoka 

rado, do punktu 9: „Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji”. Bardzo proszę, pan 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „szanowni państwo, w związku z tym, że tak jak 

dzisiaj było już tutaj na tej sali wielokrotnie powiedziane ostatnim, ostatniej zimy nastąpiły 

znaczne zniszczenia na drogach powiatowych, w szczególności na drodze ze Żnina w 

kierunku Białożewina i dalej w kierunku Annowa, Zarząd postanowił i proponuje, aby 

wyemitować obligacje na kwotę 3 000 000 zł na remonty dróg. Dziękuję bardzo”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „dziękuję panu staroście. I teraz 

proszę o głos pana przewodniczącego komisji budżetu, pana Witolda Mrówczyńskiego”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – 

„panie przewodniczący, wysoka rado, Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego na swym 

dzisiejszym posiedzeniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „bardzo dziękuję panu 

przewodniczącemu za przedstawienie opinii, a teraz przechodzimy do odczytania projektu 

uchwały. Uchwała nr XV/108/2026 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku w 

sprawie emisji obligacji. Stosowna podstawa prawna. Uchwala się, co następuje: § 1, 2, 3 

do § 7 włącznie - zgodny z treścią zawartą w projekcie uchwały, który został rozesłany 

państwu drogą elektroniczną. § 8. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w 

Żninie. § 9. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Bardzo proszę, przechodzimy do 

formuły głosowania”. 

Głosowało 16 radnych: „za”- 15; „przeciw”- 0; „wstrzymujących się”- 0; „nieoddanych”- 1. 
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1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  nieoddany  

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   nieobecny 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „dziękuję. Uchwała została 

przyjęta jednogłośnie przy 15 głosach za”. 

 

Uchwała nr XV/108/2026 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku w sprawie 

emisji obligacji została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie objęcia udziałów w Pałuckim 

Centrum Zdrowia Spółka z o. o. w Żninie. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „przechodzimy do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. Jest to punkt 10: „Podjęcie uchwały w sprawie objęcia 

udziałów w Pałuckim Centrum Zdrowia Sp. z o.o. w Żninie”. Bardzo proszę o głos pana 

starostę Zbigniewa Jaszczuka”. 
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Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „szanowni państwo, sytuacja w służbie zdrowia 

jest powszechnie znana. Ten tydzień jest tzw. „czarnym tygodniem” w służbie zdrowia. 

Szpitale, że tak powiem, strajkują, ale nie w sensie takim, że nie obsługują pacjentów, tylko 

chodzą na czarno ubrani. Pewnie macie okazję w mediach ten temat obserwować. Myśmy 

pierwotnie planowali, żeby objąć udziały za 1 000 000 zł dodatkowo w Pałuckim Centrum 

Zdrowia, ale w związku z tym, że przedwczoraj zostały otworzone trzy przetargi - przetargi 

poszły bardzo dobrze - mamy ponad 1 500 000 zł oszczędności. Proponujemy, żeby Powiat 

Żniński objął udziały za 2 000 000 zł. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. To był 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk. Kto prosi o głos z państwa? Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej pan Henryk Popławski. Bardzo proszę”. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Popławski – „pani przewodnicząca, 

wysoka rado, panie starosto. Kolejny raz podejmujemy dyskusję i uchwały w sprawie objęcia 

udziałów w Pałuckim Centrum Zdrowia. Szczerze mówiąc nie mam wielkiego przekonania do 

kolejnego obejmowania udziałów, bo jest taka studnia bez dna. Jestem naprawdę bardzo 

pełen obaw, co do tego, w jakim kierunku ta sytuacja zmierza, jak to się rozwija. Jak wszyscy 

wiemy, jest powołany nowy dyrektor Pałuckiego Centrum Zdrowia. Mam nadzieję, że 

będziemy mieli okazję poznać panią dyrektor, dowiedzieć się, w jaki sposób zamierza 

zarządzać tą jednostką, w jaki sposób zamierza tym kierować. Możliwości są bardzo mocno 

okrojone, jeśli chodzi o działanie, bo z NFZ-u niestety za wiele się już nie ugra, a raczej nie 

ugra się nic więcej ponad to, co jest. Może poprawi się troszkę płynność. Może NFZ zacznie 

realizować swoje zobowiązania względem placówek, takich jak nasze Pałuckie Centrum 

Zdrowia w sposób bardziej racjonalny. Tu na myśli mam szczególnie nadwykonania, ale w 

sytuacji, kiedy będzie taka utrzymywana tendencja w tej chwili wzrostu płac bardzo 

agresywnego, bardzo dynamicznego, kiedy nie podejmie się no niestety drastycznych działań 

zmierzających do ograniczenia kosztów i zatrudnienia, i kosztów przetargów, o których pan 

starosta przed chwilą mówił, że można na tym zaoszczędzić. Ja miałem wątpliwą 

przyjemność wyprowadzania zadłużonej jednostki ze skraju upadku. Wiem, ile to kosztuje 

energii, ile to kosztuje zachodu i wiem, ile to wzbudza emocji i ilu rodzi wrogów dla osoby, 

która się tego podejmuje. Mam nadzieję, że w odróżnieniu od poprzedniego prezesa, który 

był człowiekiem złotoustym i tylko złotoustym, jak się okazało, a nie do końca chyba lojalnym 

i nie do końca fair w stosunku do organu założycielskiego, jakim jest starostwo, że tu będzie 
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lepiej, ale obaw jest więcej niż pozytywnych jakichś myśli i mówię to z całą stanowczością - 

jako radny po raz ostatni podejmę, oddam głos za zwiększeniem udziałów, jeżeli nie będzie 

żadnych efektów. Nie znam na dzień dzisiejszy do końca wszystkich uwarunkowań. Nie 

wiem, jaki jest poziom zobowiązań: zobowiązań wymagalnych, zobowiązań 

przeterminowanych. Z tego, co można znaleźć w dokumentach ogólnie dostępnych, 

chociażby dołączonych do dokumentacji przetargowych, to wygląda to jeszcze gorzej niż się 

zanosiło. Więc próbujemy za wszelką cenę utrzymać ten nasz szpital, który jest naszym 

szpitalem, naszym powiatowym, ale bez wsparcia i bez zmiany systemu ochrony zdrowia 

nasze wysiłki będą bezcelowe. Stawia nas się w tej chwili w roli Don Kiszota. My walczymy z 

wiatrakami, a te chochoły rosną coraz większe, także tak - jak powiedziałem - sam osobiście 

ostatni raz zagłosuję za objęciem dodatkowych udziałów. Następnym razem albo się 

wstrzymam, albo zagłosuję przeciw. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję bardzo. Wysoka 

rado, to był pan Henryk Popławski - przewodniczący Komisji Rewizyjnej. O głos prosi Starosta 

Żniński Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „szanowni państwo, ja w pełni zgadzam się z 

tym, co przed chwilą kolega Henryk powiedział. Trzeba sobie wyraźnie powiedzieć: 

finansowanie służby zdrowia, finansowanie szpitala to nie jest zadanie powiatu. Służbę 

zdrowia finansuje Narodowy Fundusz Zdrowia. Tylko jakoś centrala tego nie zauważa i całą 

odpowiedzialność tych nieszczęść przerzuca na powiaty. No taka jest niestety przykra 

prawda. Jakoś dziwię się, że centralnie nikt głośno tego nie chce powiedzieć. Ty, Heniu, o tym 

tutaj wspomniałeś. Ja jestem przygotowany na tą odpowiedź i nie wiem, czy czytaliście 

Gazetę Pomorską 26 marca tego roku i jest tutaj taki oto akapit. Posłuchajcie. W 2022 roku 

podwyżki dla personelu medycznego te lipcowe o wzroście wynagrodzeń, o tym mówimy. W 

‘22 roku te podwyżki kosztowały blisko 9,3 mld zł, w 2023 roku było to już 26,5 mld zł, w 

roku 2024 - ponad 42 mld zł, w roku 2025 - 58,5 mld zł, a w roku 2026 kwota ta przekroczy 

70 mld zł. Dziennikarz, który to pisał pewnie też nie dowierza, że to jest taka skala problemu i 

tu w nawiasie podaje źródło, z którego korzystał. Ja też jak przeczytałem ten tekst, to mi się 

to w głowie nie mieściło, żeby na same lipcowe podwyżki było przeznaczone 1/3 budżetu 

Funduszu Zdrowia. Budżet funduszu zdrowia na ten rok bez oczywiście tych brakujących 

pieniędzy, to jest chyba 224 mld zł i 1/3 ma iść na podwyżki.  My jako starostowie już dwa 

lata temu. Poprzednia pani minister Leszczyna miała taką konferencję. Prosiliśmy się w 
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Warszawie zlikwidować ten przepis. Te podwyżki były słuszne w ‘22 roku, w ‘23 roku, w ‘24 

już trzeba było się zastanowić, ale żeby wydać w tym roku 70 mld zł tylko na podwyżki, to 

jest po prostu skandal. To tą kwotę potwierdził, nie wiem, czy oglądaliście w ostatni 

poniedziałek, chyba na Polsacie, Rzecznik Prasowy Narodowego Funduszu Zdrowia, że na te 

podwyżki idzie 70 mld zł. Państwo obserwujecie media, ile zarabiają lekarze w, chyba 

mówiłem wam na jednej sesji, w sąsiednim województwie jest szpital, gdzie lekarze czterech 

czy trzech lekarzy zarabia 250-280 000 zł miesięcznie. To musi ktoś przeciąć, to musi ktoś 

zahamować. W kółko jest mowa, bo to wybory, poprzednio były wybory prezydenckie. Teraz 

oczywiście już jest kampania wyborów parlamentarnych, ale to ktoś musi przeciąć. Tak dalej 

być nie może. Organy założycielskie, organy prowadzące, właściciele spółek nie mogą 

dofinansowywać takich kwot. To jest nie do pomyślenia. Jeżeli chodzi o żniński szpital, jak 

pamiętacie, za rok ‘24 była strata 2 700 000 zł. Za rok ubiegły ‘25 będzie to około 8 mln zł. To 

systematycznie rośnie, tak dalej być nie może. To tyle tytułem uzupełnienia. Dziękuję 

bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. To był 

głos Starosty Żnińskiego Zbigniewa Jaszczuka. Tu są jeszcze pani przewodnicząca Komisji 

Oświaty, Kultury i Sportu pani Anna Falkowska. Bardzo proszę”. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Anna Falkowska – „pani 

przewodnicząca, wysoka rado, chciałabym tutaj się w 100% podpisać pod słowami pana 

radnego Henryka Popławskiego i dziękuję za wyjaśnienie tutaj pana starosty, jak wygląda ta 

sytuacja. Drodzy państwo, na ostatniej sesji lutowej żeśmy te środki przekazywali. I ja tak 

sobie postanowiłam, że to będzie po raz ostatni. Na tej sesji niestety wstrzymam się od 

głosu, ponieważ uważam, że to może być tak w nieskończoność i no niestety no kiedyś trzeba 

powiedzieć dość. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję. To była 

przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu pani Anna Falkowska. Kto z państwa prosi 

o głos? Bardzo proszę o opinię komisji, przedstawi ją przewodnicząca Komisji Zdrowia, 

Polityki Społecznej i Rynku Pracy pani Lidia Kowal. Bardzo proszę”. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy Lidia Kowal – „pani 

przewodnicząca, wysoka rado, no komisja miała trudny orzech do zgryzienia, bo oczywiście 

wszyscy tutaj mają rację. Jednakże jest jedna rzecz, o której chciałabym jeszcze powiedzieć. 

Oczywiście problem systemowy na pewno. Chciałabym powiedzieć o tym, że poprzedni 
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prezes był zaledwie 3 lata na szczęście i dosyć szybko no nastąpiła decyzja tej zmiany, 

ponieważ jasne jest, że to nie tylko system, ale też sposób zarządzania. No wygenerował 

akurat ten debet, jaki mamy. Bo świadomi tego jesteśmy, omawialiśmy to nieraz. Wiele 

działań byłego prezesa spółki, no podniosły koszty funkcjonowania tej spółki. Jednakże w 

związku z tym, że ma to poprawić wiarygodność i stabilność finansową spółki oraz umożliwić 

prawidłowe funkcjonowanie szpitala, komisja wyraziła pozytywną opinię o projekcie. Komisja 

Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy wyraziła pozytywną opinię co do projektu uchwały 

w sprawie objęcia udziałów w Pałuckim Centrum Zdrowia Sp. z o.o. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję. To była pani 

Lidia Kowal, przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy. Przedstawiła 

nam opinię komisji, a bardzo proszę o przedstawienie opinii komisji pana przewodniczącego 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego pana Witolda Mrówczyńskiego”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – 

„pani przewodnicząca, wysoka rado, akurat ta uchwała wywołała ożywioną dyskusję na 

posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, ale widząc konieczność i potrzebę 

wsparcia szpitala, kolejnymi środkami zaopiniowaliśmy ten projekt tej uchwały pozytywnie”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Proszę 

państwa, to wysoka rado była opinia przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego, pana Witolda Mrówczyńskiego. Wysoka rado, rzeczywiście i zarząd i cała 

rada wypowiada się, że szpital żniński, zależy nam na tym szpitalu. Szpital żniński musi być. 

Podejmiemy wszelkie działania, podejmujemy. Są spotkania, są rozmowy. Kilkakrotnie 

odbyła się Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy i zarząd cały czas podejmuje 

działania i podejmuje te decyzje kierując je do państwa prosząc o głosowanie, aby w tym 

momencie ratować i wspierać nowego prezesa i cały ten nasz szpital. Bardzo proszę wysoką 

radę, bardzo proszę Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu pana Pawła Koperskiego o 

odczytanie radzie projektu uchwały”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XV/109/2026 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku w sprawie objęcia udziałów w Pałuckim 

Centrum Zdrowia Spółka z o.o. w Żninie. Stosowna podstawa prawna. Uchwala się, co 

następuje: § 1. Objąć przez Powiat Żniński nowe udziały w liczbie 4 000 sztuk w Pałuckim 

Centrum Zdrowia Sp. z o. o. w Żninie po 500 zł za każdy udział. § 2. Objęcie nowych udziałów 

nastąpi w wyniku podwyższenia kapitału zakładowego wyżej wymienionej spółki poprzez 
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wniesienie wkładu pieniężnego w kwocie 2 000 000 zł. § 3. Wykonanie uchwały powierza się 

Zarządowi Powiatu. § 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan Paweł Koperski odczytał państwu projekt uchwały. 

Państwo macie to w systemie rada. Bardzo proszę o zagłosowanie”. 

Głosowało 16 radnych: „za” - 15; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 1. 

1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   wstrzymała się 

6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   nieobecny 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 15 głosów 

za, jeden głos wstrzymujący. Bardzo dziękuję. Uchwała została podjęta”. 

 

Uchwała nr XV/109/2026 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku w sprawie 

objęcia udziałów w Pałuckim Centrum Zdrowia Spółka z o.o. w Żninie została podjęta i stanowi 

załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
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Pkt 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zadań 

realizowanych przez Powiat Żniński w 2026 roku finansowanych ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 11: „Podjęcie 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zadań realizowanych przez Powiat Żniński w 2026 

roku finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych”. Bardzo proszę, Starosta Żniński pan Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „więc proszę państwa, w związku z tym, że 

otrzymaliśmy informacje co do zmiany wysokości środków PFRON, a związane jest to z tym, 

że nastąpiła zmiana algorytmu i nastąpiło zwiększenie środków na dofinansowanie 

zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne o 1 zł - co wyraźnie zaznaczam - jak również 

dofinansowanie kosztów tworzenia i działania warsztatów terapii zajęciowej o 132 000 zł. 

Proponujemy, żeby na dzisiejszej sesji jako dodatkowy punkt podjąć tą uchwałę, żebyśmy 

mieli wyczyszczoną sprawę, że tak powiem, ze środkami z PFRON-u. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. To pan 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk. Nie, nie widzę pytań. Bardzo proszę pani Lidia Kowal, 

przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy przedstawi nam opinię 

komisji”. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy Lidia Kowal - 

„Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy pozytywnie opiniuje projekt 

przedstawionej uchwały. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. To była 

opinia pani Lidii Kowal, przewodniczącej Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy. 

Bardzo proszę o przedstawienie opinii przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego pana, pan Witold Mrówczyński. Bardzo proszę”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – 

„pani przewodnicząca, wysoka rado, Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego pozytywnie 

zaopiniowała projekt tej uchwały”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo 

dziękuję. Proszę pana Pawła Koperskiego Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu o odczytanie 

uchwały, a bardzo proszę”.  
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Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XV/110/2026 

Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku zmieniająca uchwałę w sprawie zadań 

realizowanych przez Powiat Żniński w 2026 roku finansowanych ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Stosowna podstawa prawna. Uchwala się, 

co następuje: § 1 zgodny z treścią zawartą w projekcie uchwały, który został państwu 

rozesłany drogą elektroniczną. § 2. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu. § 3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo 

dziękuję. Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan Paweł Koperski odczytał nam projekt 

uchwały, a ja proszę w systemie rada o zagłosowanie wysoką radę”. 

Głosowało 16 radnych: „za” - 16; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   nieobecny  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 16 głosów 

za, uchwała została podjęta”. 
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Uchwała nr XV/110/2026 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku zmieniająca 

uchwałę w sprawie zadań realizowanych przez Powiat Żniński w 2026 roku finansowanych ze 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została podjęta  

i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Żnińskiego na 2026 rok. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, przed 

przerwą punkt 12 i 13. Proszę bardzo. „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Żnińskiego na 2026 rok”. Bardzo proszę, Starosta Żniński pan 

Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, szanowni 

państwo, będę omawiał projekt uchwały przesłany państwu w dniu wczorajszym, a jest to 

związane z tym - jak już powiedziałem - przedwczoraj zostały otwarte oferty na modernizację 

i remonty dróg powiatowych i to jest w tym dokumencie już uwzględnione. Więc jeżeli 

chodzi o stronę dochodową - wprowadzamy do budżetu dla DPS-u w Podobowicach kwotę 

130 000 zł na zakup i montaż dźwigu osobowego w DPS-ie. Wprowadzamy 135 300 zł na 

wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej na program i umowę, która jest 

podpisana z Ministerstwem Edukacji i Nauki do programu wsparcia rodzin „Za życiem”. 

Dokonujemy zmian w zakresie transportu i łączności. To jest obszerna tabela. Są mniejsze i 

większe kwoty, ale chodzi o generalnie o między innymi o korektę dotyczące przejazdów 

autobusowych. Wprowadzamy środki finansowe na budowę Rodzinnego Domu Dziecka w 

Gąsawie w kwocie 306, prawie 307 000 zł. I wprowadzamy 3 000 000 zł obligacji, które przed 

chwilą głosowaliśmy. I po stronie wydatków - po stronie wydatków ze środków w Funduszu 

Ochrony Środowiska na opracowanie uproszczonych planów urządzania lasu i opracowanie 

programu ochrony środowiska - prawie 64 000 zł, na zagospodarowanie i utrzymanie 

terenów zielonych na obiektach będących własnością powiatu żnińskiego - 90 000 zł, na 

zakup materiału nasadzeniowego - 30 000. 120 000 zł na renowację rowów przydrożnych 

przy naszych drogach powiatowych. Korekta na wniosek dyrektora PCPR-u - jeżeli chodzi o 

rodziny zastępcze - dwa zadania w PCPR-ze: 13 300 zł - na przebudowę części pomieszczeń 

wnęki korytarza na łazienkę dla osób niepełnosprawnych i na pomieszczenie takie kuchenne 
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– 16 000 zł, również w części tego korytarza. Winda w Podobowicach będzie kosztowała 

łącznie 277 200 zł i to wprowadzamy jako wydatek. 70 000 zł dodatkowo na remont sali 

gimnastycznej w Zespole Szkół w Łabiszynie. Wyprowadzamy tą kwotę 135 300 zł na wniosek 

poradni psychologiczno-pedagogicznej w związku z tą umową z ministerstwem. Zadanie, 

które dzisiaj już omawialiśmy - zmniejszenie zmianę tego tytułu, jeżeli chodzi o 

dofinansowanie kolejki, że 20 000 zł przeznaczamy na wyposażenie zabytkowej 

parowozowni. Wprowadzamy nowe zadania, które oferty, zostały otworzone przedwczoraj, 

czyli modernizacja drogi ze Żnina w kierunku Annowa na odcinku od ulicy Topolowej do 

przez Białożewin do Balczewa - jak to się powszechnie mówi. Wprowadzamy nowe zadanie 

drogi remont drogi w Barcin - Wolice: 451 000 zł. Wprowadzamy zadanie „Poprawa 

infrastruktury rowerowej” - chodzi o odcinek chodnika drogi rowerowej od Gąsawy do 

punktu widokowego, na który przetarg został rozstrzygnięty. Wniesienie udziałów do spółki 

prawa handlowego 2 mln zł, o którym była przed chwilą mowa. Wprowadzamy wydatki na 

budowę na tegoroczne wydatki na budowę Rodzinnego Domu Dziecka w Gąsawie. Tak jak 

mówiłem, całość ma kosztować około 2 200 000 zł - 1,5 mln zł dofinansowania. I to proszę 

państwa z grubszych rzeczy wsio. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, to było, 

przedstawił nam uchwałę w sprawie zmiany uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

budżetu na 2026 pan Starosta Żniński. Bardzo proszę. Są pytania? Nie widzę. Bardzo proszę o 

opinię przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego pana Witolda 

Mrówczyńskiego”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyńskiego - 

„pani przewodnicząca, wysoka rado, Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego na swoim 

dzisiejszym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. To była 

opinia komisji. Przedstawił nam przewodniczący pan Witold Mrówczyński, a ja bardzo proszę 

o odczytanie projektu uchwały. Bardzo proszę pan Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan 

Paweł Koperski”.  

Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XV/111/2026 

Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku zmieniająca uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Żnińskiego na 2026 rok. Stosowna podstawa prawna. Uchwala 

się, co następuje: § 1 zgodny z treścią zawartą w projekcie uchwały, który został państwu 
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przesłany drogą elektroniczną. § 2. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu. § 3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 

wiceprzewodniczący pan Paweł Koperski odczytał nam projekt uchwały, a ja bardzo proszę o 

zagłosowanie wysokiej rady w systemie rada”. 

Głosowało 16 radnych: „za” - 16; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   nieobecny  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo 

dziękuję. 100% głosów za, 16 głosów za”. 

 

Uchwała nr XV/111/2026 Rady Powiatu Żniński z dnia 23 kwietnia 2026 roku zmieniająca 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Żnińskiego na 2026 rok została podjęta i stanowi 

załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
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Pkt 16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żnińskiego. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „i punkt łączący się z 

punktem 12 przed przerwą: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żnińskiego”. Bardzo proszę pan starosta Zbigniew 

Jaszczuk”.  

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „szanowni państwo, dokonaliśmy zmian w 

budżecie, trzeba zmienić WPF. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dokładnie tak. Proszę, 

panie i panowie radni. Pan Witold Mrówczyński. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przedstawi nam opinię komisji”.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – 

„projekt tej uchwały również został pozytywnie zaopiniowany przez komisję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Pan 

przewodniczący komisji pan Witold Mrówczyński”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo proszę 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan Paweł Koperski odczyta państwu projekt uchwały”. 

Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XV/112/2026 

Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku zmieniająca uchwałę w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żnińskiego. Stosowna podstawa 

prawna. Uchwala się, co następuje: § 1 zgodny z treścią zawartą w projekcie uchwały. § 2. 

Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu. § 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, to był 

projekt uchwały odczytany przez Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu pana Pawła 

Koperskiego, a ja bardzo proszę wysoką radę o zagłosowanie”. 

Głosowało 16 radnych: „za” - 16; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 
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6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   nieobecny  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo 

dziękuję. 16 głosów za, 100% osób zagłosowało. Uchwała została podjęta. Ogłaszam 20 

minut przerwy. Dziękuję”. 

 

Uchwała nr XV/112/2026 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku zmieniająca 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żnińskiego została podjęta 

i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

Przerwa w obradach XV sesji Rady Powiatu w Żninie. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, wznawiam 

obrady po przerwie”. 

 

Pkt 17. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy 

Powiatu Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie za rok 2025. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „przedstawiam państwu 

punkt 17: „Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Powiatu Żnińskiego z 
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organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2025”. Wysoka rado, w przesłanych 

materiałach dostępne jest sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy 

Powiatu Żnińskiego z organizacjami i podmiotami. W związku z tym bardzo proszę o 

wprowadzenie nas do tematu przez pana Artura Jakubowskiego kierownika Wydziału 

Promocji i Rozwoju Lokalnego, którego witam i proszę o zabranie głosu”. 

Kierownik Wydziału Promocji i Rozwoju Lokalnego Artur Jakubowski – „pani 

przewodnicząca, panie starosto, wysoka rado. Mam obowiązek i przyjemność 

zaprezentowania państwu wycinku i najważniejszych informacji dotyczących sprawozdania z 

Rocznego Programu Współpracy Powiatu Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi. Roczny 

Program Współpracy Powiatu Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 

2025 rok został przyjęty uchwałą Rady Powiatu w Żninie z 25 października 2024 roku. 

Organizacje pozarządowe są kluczowym partnerem powiatu żnińskiego i tak w minionym 

roku otwarty konkurs ofert obejmował realizację zadań publicznych w 9 priorytetach, które 

wyświetlone są na slajdzie: kultura, turystyka, edukacja, ekologia, seniorzy, sport, ochrona 

zdrowia, ratownictwo, a także działalność na rzecz osób niepełnosprawnych. Ogłoszono 

także otwarty konkurs ofert na dofinansowanie wkładu własnego do projektów 

zewnętrznych w zakresie turystyki. Z tej oferty skorzystała Lokalna Organizacja Turystyczna, 

między innymi na „Spacery z historią w tle”. Ogłoszony został także otwarty konkurs ofert 

dedykowany wydarzeniom sportowym takim jak: Grand Prix Pałuk. To cykl imprez 

biegowych, które odbywają się we wszystkich sześciu gminach powiatu żnińskiego. Pałuki 

Tour to ogólnopolski wyścig kolarski, a także Enea Triathlon Żnin - impreza, która przyciąga 

do Żnina tysiące miłośników tego sportu. Oczywiście odbyły się konsultacje projektu 

Rocznego Programu Współpracy Powiatu Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi. I tak te 

konsultacje trwały od 1 do 7 października. Była możliwość zgłaszania uwag i opinii na piśmie, 

a także zgłaszanie uwag i opinii drogą elektroniczną na adres e-mail podany w ogłoszeniu. 

Dla obu form uwagi i opinii należało zgłaszać na formularzu konsultacyjnym, stanowiącym 

załącznik do ogłoszenia. Projekt programu wraz z formularzem konsultacyjnym został 

zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej w zakładce Organizacje 

pozarządowe, na stronie internetowej powiatu żnińskiego oraz na tablicy ogłoszeń Starostwa 

Powiatowego w Żninie. Informacja o konsultacjach została również przesłana drogą mailową 
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do organizacji pozarządowych znajdujących się w bazie danych prowadzonej przez Wydział 

Promocji i Rozwoju Lokalnego i zamieszczona w newsletterze. Podczas konsultacji wpłynęła 

jedna uwaga, ale nie dotyczyła ona przedmiotowego dokumentu, a procedury postępowań 

konkursowych. Na realizację Rocznego Programu Współpracy z organizacjami 

pozarządowymi państwo jako rada powiatu zabezpieczyliście w budżecie powiatu żnińskiego 

na rok 2025 kwotę w wysokości 268 000 zł. Na białym tle na tym kole jest również informacja 

o tym, jakie priorytety, w jakich priorytetach, jakie kwoty obowiązywały i z czego mogły 

skorzystać organizacje pozarządowe, ubiegając się o środki na realizację własnych 

przedsięwzięć. Łącznie na konkurs wpłynęło 69 ofert. Mają państwo również tutaj 

wyświetlone w poszczególnych priorytetach, ile ofert wpłynęło. Jak państwo widzą 

największym zainteresowaniem cieszy się sport, dalej kultura. W pozostałych było również 

zgłaszane projekty, ale ich ilość była znacznie mniejsza. Ostatecznie zawarto i zrealizowano 

56 umów. Tutaj warto wspomnieć, z czego wynika ta różnica. Osiem ofert odrzucono z 

powodów formalnych i merytorycznych. W konkursie ogólnym dwa podmioty zrezygnowały 

z przyznanej dotacji i trzy podmioty złożyły wnioski w niewłaściwym priorytecie. Na realizację 

tych 56 umów, o których wspomniałem przed chwilą, wydatkowano kwotę 247 000 zł. 

Również na slajdzie pokazane jest w jakich priorytetach, ile wydatkowano środków. Istotnym 

elementem współpracy powiatu żnińskiego z organizacjami pozarządowymi jest instrument 

pn. „Honorowy Patronat Starosty Żnińskiego”. Różnego rodzaju instytucje, stowarzyszenia 

zwracają się z prośbą o objęcie przez Starostę Żnińskiego swoich wydarzeń, a my traktujemy i 

pan starosta traktuje te formy jako wyróżnienie inicjatyw i przedsięwzięć, a także wydarzeń, 

które wzbogacają społeczne życie powiatu. Mają istotne znaczenie dla naszego regionu. I tak 

w roku 2025 Starosta Żniński objął 84 wydarzenia swoim patronatem, 66 otrzymało wsparcie 

finansowe, 18 otrzymało materiały promocyjne, które stanowiły choćby formę nagród w 

różnego rodzaju konkursach i tutaj wydatkowano kwotę 77 300 zł. Warto w tym momencie 

wspomnieć i zaapelować do wszystkich, którzy ubiegają się o honorowy patronat starosty, 

żeby przestrzegać terminów, które obowiązują zgodnie z zarządzeniem. Do końca listopada 

na pierwszy kwartał roku następnego, do końca lutego na drugi kwartał, do końca maja na 

trzeci kwartał i do końca sierpnia na kwartał trzeci. To pozwala nam również w sposób 

racjonalny zaplanować środki na wydarzenia. I taka też istotna informacja, że każda 

instytucja stowarzyszenia może złożyć w ciągu roku kalendarzowego dwa wnioski na objęcie 

honorowym patronatem swoich wydarzeń. Podsumowując, organizacje pozarządowe są 
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kluczowym partnerem powiatu żnińskiego. Dzięki codziennej obecności w lokalnych 

środowiskach najlepiej rozumieją potrzeby mieszkańców i realnie poprawiają jakość ich 

życia. Docenić należy profesjonalizm w prawidłowej realizacji wszystkich zawartych umów 

oraz ogromną kreatywność w przygotowaniu tak różnorodnych inicjatyw. A zatem nie 

pozostaje nic innego jak tylko podziękować za niezwykle owocny 2025 rok i wyrazić nadzieję 

na dalszą równie skuteczną współpracę w przyszłości, licząc na poszerzenie jej zakresu. 

Dziękuję państwu bardzo serdecznie za uwagę”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję, wysoka 

rado. To było sprawozdanie przedstawione przez pana Artura Jakubowskiego, kierownika 

Wydziału Promocji i Rozwoju Lokalnego. Czy są pytania? A, widzę. Wysoka rado, pan 

przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu, pan Karol Nojgebauer. Bardzo proszę”.  

Przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu Karol Nojgebauer – „dziękuję 

bardzo. My oczywiście wysłuchaliśmy jeszcze bardziej obszernej prezentacji i mowy 

kierownika Wydziału Promocji i Turystyki Starostwa Powiatowego w Żninie podczas komisji. 

Tutaj warto jeszcze również wspomnieć i zaznaczyć, że w ubiegłym roku powiat żniński 

reprezentował się podczas Dożynek Wojewódzkich w Bydgoszczy, których to inicjatorem 

była pani przewodnicząca Aleksandra Nowakowska razem z kierownikiem Wydziału Promocji 

i Turystyki, gdzie tu również zaangażowane były różne podmioty z terenu powiatu 

żnińskiego, między innymi Lokalna Grupa Działania. Pałuki Wspólna Sprawa, Pałac Lubostroń, 

zespół z Janowca Wielkopolskiego - więc to też zasługuje na uwagę i z tego miejsca 

serdecznie dziękuję. I mam taką też prośbę i może sugestię, ponieważ widzimy, że tych 

patronatów honorowych Starosty Żnińskiego jest sporo i fajnie. Gdybyśmy pomyśleli może, 

żeby zakupić więcej roll-upów i gdzieś tam, żeby wprowadzić taki wymóg, że ten roll-up 

powinien się pojawić na tych wydarzeniach i podmiot, który korzysta z tego patronatu 

honorowego, żeby też przesłał, żeby był zobowiązany przesłać zdjęcie, gdzie ten roll-up jest 

pokazany. Jednak ten logotyp chociażby powiatu żnińskiego. Fajnie by było, gdyby też się 

pojawiał. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Pan 

przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu, rzeczywiście pan Karol Nojgebauer 

słusznie zauważył. Dobry pomysł. Wysoka rado, bardzo proszę o przedstawienie opinii 

komisji przez pana przewodniczącego komisji Karola Nojgebauera”.  
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Przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu Karol Nojgebauer – „komisja 

pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Powiatu 

Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2025”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo 

dziękuję. Przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu pan Karol Nojgebauer 

przedstawił nam pozytywną opinię komisji, a ja bardzo proszę. Dziękuję panu kierownikowi 

za przygotowanie tego sprawozdania i przedstawienia Rocznego Programu Współpracy. 

Bardzo dziękuję”. 

 

Pkt 18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia 

porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Mogileńskim w 

zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 

przechodzimy do punktu 18: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia 

porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Mogileńskim w zakresie 

powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego”. Bardzo proszę Starosta 

Żniński pan Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, 

przygotowane są trzy projekty uchwał. Dotyczą powiatu: mogileńskiego, nakielskiego i 

wągrowieckiego. Chodzi o to, żeby racjonalnie wykorzystać środki finansowe, jak również 

stworzyć spójny system transportowy w rejonie pałucko, żnińsko-mogileńskiego, żnińsko-

wągrowieckim, żnińsko-nakielskim, no żeby to jak położeni jesteśmy tak jak położeni 

jesteśmy i chodzi o to, żeby rada powiatu, tak jak jest zapisane w § 1, wyraziła wolę na 

zawarcie porozumienia jako Powiat Żniński jako organizatora publicznego transportu 

zbiorowego porozumienia w tym zakresie. Pierwsza uchwała dotyczy porozumienia z 

powiatem mogileńskim. Dziękuję bardzo”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „ja bardzo dziękuję”.  

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „a jeszcze może dodam taką rzecz. Z powiatem 

mogileńskim dotyczy linii Żnin – Szczepanowo - Żnin i Żnin – Szczepanowo - Barcin”. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję panu 

staroście, a ja bardzo proszę pana przewodniczącego Komisji Gospodarki Przestrzennej i 

Infrastruktury o przedstawienie nam opinii komisji”. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury Paweł Koperski – 

„pani przewodnicząca, wysoka rado, komisja podczas obrad w dniu 21 kwietnia zaopiniowała 

przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, to była 

opinia, pozytywna opinia komisji przedstawiona przez przewodniczącego Komisji Gospodarki 

Przestrzennej i Infrastruktury, a teraz bardzo proszę. Czy są pytania? Nie widzę. Wysoka 

rado, bardzo proszę o odczytanie państwu projektu uchwały. Pan Wiceprzewodniczący Rady 

Powiatu pan Paweł Koperski”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XV/113/2026 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku w sprawie wyrażenia woli zawarcia 

porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Mogileńskim w zakresie 

powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. Stosowna podstawa 

prawna. Uchwala się, co następuje: § 1 Zgodny z treścią zawartą w projekcie uchwały, który 

został rozesłany do państwa drogą elektroniczną. § 2 również. § 3. Wykonanie uchwały 

powierza się Zarządowi Powiatu w Żninie.  § 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, dziękując 

Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu za odczytanie projektu uchwały, bardzo proszę 

wysoką radę o zagłosowanie w systemie rada”. 

Głosowało 15 radnych: „za” - 15; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 
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11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    nieobecny 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   nieobecny 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, obecnych 

radnych na sali sesyjnej mamy 15, więc wszystkie głosy są za. Bardzo dziękuję. Uchwała 

została podjęta”.  

 

Uchwała nr XV/113/2026 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku w sprawie 

wyrażenia woli zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Mogileńskim w 

zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego została podjęta i 

stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia 

porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Nakielskim w 

zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 19: „Podjęcie 

uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i 

Powiatem Nakielskim w zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego transportu 

zbiorowego”. Bardzo proszę pan starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „proszę państwa, temat ten sam, tylko dotyczy 

powiatu nakielskiego i linie takie. Nakielskiego dobrze. Linia Żnin-Gorzyce-Dziewierzewo i 

Żnin-Brzyskorzystew-Królikowo. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję panu staroście za 

uzupełnienie o te trasy. Bardzo proszę. Czy są pytania? Nie widzę. Wysoka rado, bardzo 
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proszę, pan Paweł Koperski przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i 

Infrastruktury przedstawi nam opinię komisji”.  

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury Paweł Koperski – 

„Komisja Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury na posiedzeniu w dniu 21 kwietnia 

zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Wysoka 

rado, bardzo proszę, aby pan Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan Paweł Koperski, 

odczytał państwu projekt uchwały”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XV/114/2026 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku w sprawie wyrażenia woli zawarcia 

porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Nakielskim w zakresie powierzenia 

zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. Stosowna podstawa prawna. 

Uchwala się, co następuje: § 1, § 2 Zgodny z projektem uchwały, który został państwu 

przesłany drogą elektroniczną. § 3. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w 

Żninie. § 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, pan Paweł 

Koperski Wiceprzewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały, a ja bardzo proszę 

wysoką radę o zagłosowanie”. 

Głosowało 15 radnych: „za” - 15; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 
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14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    nieobecny 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   nieobecny 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „15 głosów za, 100% osób 

zagłosowało. Bardzo dziękuję, wysoka rado. Uchwała została podjęta”. 

 

Uchwała nr XV/114/2026 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku w sprawie 

wyrażenia woli zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Nakielskim w 

zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego została podjęta i 

stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia 

porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Wągrowieckim w 

zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „i trzecia podobna 

uchwała. Punkt 20: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia 

pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Wągrowieckim w zakresie powierzenia zadania 

organizacji publicznego transportu zbiorowego”. Proszę, ponownie pan Starosta Żniński, 

Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, temat ten 

sam. Dotyczy powiatu wągrowieckiego i linii komunikacyjnych Żnin-Słębowo-Damasławek i 

linii II: Janowiec-Damasławek-Żnin. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję. To był głos pana 

starosty Zbigniewa Jaszczuka, a ja bardzo proszę pan przewodniczący Komisji Gospodarki 

Przestrzennej i Infrastruktury, pan Paweł Koperski odczyta wysokiej radzie opinię komisji”.  

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury Paweł Koperski - 

„Komisja Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury na posiedzeniu w dniu 21 kwietnia 

zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały jednogłośnie pozytywnie”. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo 

dziękuję za opinię komisji i bardzo proszę, aby pan Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan 

Paweł Koperski odczytał państwu projekt uchwały”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XV/115/2026 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku w sprawie wyrażenia woli zawarcia 

porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Wągrowieckim w zakresie 

powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. Stosowna podstawa 

prawna. Uchwala się, co następuje: § 1 i § 2 zgodny z treścią zawartą w projekcie uchwały.  

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w Żninie. § 4. Uchwała wchodzi w 

życie z nim podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, pan 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, pan Paweł Koperski odczytał nam projekt uchwały, a ja 

bardzo proszę wysoką radę o zagłosowanie”. 

Głosowało 15 radnych: „za” - 15; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    za 

2. Alina Borkowska   za 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   nieobecny 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    nieobecny 

16. Magdalena Siwak   nieobecna 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 
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Przewodniczący Rady 

Aleksandra Nowakowska 

19. Maciej Wrzesiński   nieobecny 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 15 głosów 

za, bardzo dziękuję, uchwała została podjęta”. 

 

Uchwała nr XV/115/2026 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 kwietnia 2026 roku w sprawie 

wyrażenia woli zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim i Powiatem Wągrowieckim w 

zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego została podjęta i 

stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 21. Wnioski i oświadczenia radnych. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „i dotarliśmy do punktu 21: 

„Wnioski i oświadczenia radnych”. Czy ktoś z wysokiej rady? Szanowni państwo, wysoka rado 

zgodnie z art. 25 c ustawy o samorządzie powiatowym radny jest zobowiązany do złożenia w 

dwóch egzemplarzach oświadczenia o swoim stanie majątkowym do dnia 30 kwietnia 

według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego. Przypominam, proszę jeszcze 

ewentualnie o złożenie, kto tego nie zrobił i nie widzę dalszych głosów”. 

 

Pkt 22. Zakończenie sesji. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 22: „Zakończenie 

sesji”. Wysoka rado, przed zakończeniem życzę państwu pięknych świąt majowych. Mamy 

Święto Flagi, mamy 3 Maja. Zapraszam wszystkich państwa do wzięcia udziału w 

uroczystościach, które są pięknie przygotowane na terenie całego naszego powiatu. 

Pokażmy, że wszędzie jesteśmy, weźmy udział, bo to jest bardzo piękne święto - święto 

majowe. A 4-ego mamy świętego Floriana i rzeczywiście jak dzisiaj były te sprawozdania, to 

nam wszystkim na pewno przypomniało się o tym, że to jest ważne święto. Też zapraszam 

państwa do korzystania. Bawmy się w te święta majowe. Weźmy udział. Pokażmy, że rada 

powiatu jest wszędzie. Bardzo państwu dziękuję. Zamykam obrady XV sesji Rady Powiatu w 

Żninie. Dziękuję paniom radnym i panom radnym”. 

Obrady XV sesji Rady Powiatu w Żninie w dniu 23 kwietnia 2026 roku zakończono  

o godz.12:51. 

Na tym protokół zakończono.  
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Protokołowała: Paulina Kaliska – Pomoc administracyjna w Biurze Rady i Zarządu 
Powiatu w Żninie. 

 
Wersja audio – video obrad XV sesji znajduje się w linku: https://powiatzninski.tv-
polska.eu/film/558654-xv-sesja-rady-powiatu-w-zninie---23-04-2026-r- 


